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  پاسخ آزمونپاسخ آزمون  ةةدفترچدفترچ
  9898دي دي   2727

  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
  طراحان  

  
  مهدي تبسمي - حسن وسكري -محمدرضا عابديني -حنيف افخمي - مرتضي منشاري -محسن فدايي - مريم بختياري -حسن پورسيلاب رضي -كريمي مهدي شصتي -نژاديان بهاره حاجي  2نگارش و فارسي

  زاد مهدي نيك -ياسين سيدتقي آل -بهزاد جهانبخش -بين محمد جهان -طاهر پاشاخاني -يادعليرضا ص -فاطمه منصورخاكي  2 عربي زبان قرآن

  صالح احصائي -محمدابراهيم مازني - محمد آقاصالح - بقا محمد رضايي -محمد بختياري -محمدرضا فرهنگيان  2دين و زندگي 

  ندا فيضي -محمد سهرابي -برومندپورسپهر  -جونقاني فرد رديانفاطمه م - نژاد ساسان عزيزي -پرويز فروغي - لي اميد خوجم  2 زبان انگليسي

 موثقآزاده وحيدي-روزبه اسحاقيان-اسديآرين فلاح-بهزاد سلطاني - سحر صادقي  شناسي زمين

  مهرداد خاجي - مجتبي نادري - ينيعادل حس -علي جهانگيري-علي شهرابي-پوريا محدث-زادهسيدضيا هاشمي-وحيد راحتي-حميد عليزاده - محمد بحيرايي  2رياضي 

  مجتبي عطار -محمدمهدي روزبهاني-محمد عابدي-پورشانياميررضا ج-علي جوهري-حمد نشتاييمحسن-پورعلي حسن -عليرضا ذاكر  2شناسي  زيست

  2فيزيك 
 -غلامرضا محبي -سيدعلي ميرنوري - مرتضي جعفري-كاظميرضا  مهدي -نهالي سيدامير نيكويي-مسعود زماني-عابديهوشنگ غلام-حسين ناصحي-مصطفي كياني- فرد خسرو ارغواني

  مهدي براتي -كيانوش شهرياري -كفش حميد زرين - محمدجعفر مفتاح

  مجيد بيانلو -اميرحسين معروفي -سيگرومجتبي برزين-زينب پيروز-كوكندهحسن رحمتي-سعيد نوري-وارهزمحمد عظيميان -امين نوروزي  2شيمي 
  

  
  
  
  

  و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران
  

  

 گروه ويراستاري ويراستاران استاد مسئول درس گزينشگر نام درس
مسئول درس 
 مستندسازي

  الناز معتمدي  فاطمه فاقوني -بهنام شاهني  نيا اعظم نوري  مرادي كامران االله  حنيف افخمي  2فارسي 

  ليلا ايزدي  مؤمن حسام حاج -سيدميلاد نقشي  ---   زاد مهدي نيك  فاطمه منصورخاكي 2عربي زبان قرآن
  دثه پرهيزكارمح  ---   بقا محمد رضايي -سكينه گلشني  محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني 2دين و زندگي
  ---   ---   ---   دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان معارف اقليت
  پيشه فاطمه فلاحت  عبدالرشيد شفيعي - آناهيتا اصغري -آتيمحدثه مر  ---   ندا فيضي  ندا فيضي 2زبان انگليسي

سحر صادقي –اسدي  آرين فلاح  روزبه اسحاقيان  بهزاد سلطاني  بهزاد سلطاني  شناسي زمين  اكبري ليدا علي 

  حسن اسدزاده  سينا محمدپور –عادل حسيني   حسين اسفيني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  2رياضي 

  اكبري ليدا علي  سجاد جعفري –مجتبي عطار  –محمدجواد باغچي  –شاهين راضيان   فرد اميرحسين بهروزي  محمدمهدي روزبهاني  روزبهانيمحمدمهدي   2شناسي  زيست

  آتنه اسفندياري  علي خرسندي  –اميرمهدي جعفري   امير محمودي –بابك اسلامي   كفش حميد زرين  كفش حميد زرين  2فيزيك 

  الهه شهبازي  نژاد محمدسعيد رشيدي –محمد كوليوند  –نژاد  ايمان حسين  آبادي مصطفي رستم  ن معروفياميرحسي  اميرحسين معروفي  2شيمي 

  
  

  گروه فني و توليد
  

  مهدي ملارمضاني مديران گروه

  (اختصاصي) نيا مهلا تابش  -(عمومي) لو كيارش كاظم مسئولين دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 فاطمه رسوليمدير گروه:

 ليدا علي اكبري (اختصاصي)  -مسئولين دفترچه: ليلا ايزدي (عمومي) 

  ياري فاطمه علي -ميلاد سياوشي حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

  
  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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  3: ةصفح  تجربي يازدهم عمومي  98 دي 27 آزمون -)4( پروژة

  
  

  )نژاديان بهاره حاجي(    »3«گزينة  - 1
، اريبرد ، فرمانغيرتمندكننده، اشتباه«هاي صورت سؤال  درست واژهمعناي 
  . است» كردنجاسازي ، فرجام

  )نامه واژه، واژه( 
----------------------------------------------  

  )كريمي مهدي شصتي(    »4«گزينة  - 2
  شاب: جوان، برنا

  نامه) واژه، واژه(
----------------------------------------------  

  )سيلابپور رضي حسن(    »2«گزينة  - 3
  املاي صحيح مصراع: 

  كاريت  قالب زند بهر تو قالب تا چه بر
  )59املاء، صفحة ( 

----------------------------------------------  

  )مريم بختياري(    »1«گزينة  - 4
اما در ساختار  ،در رديف آثار منثور استالدين رازي و  اين كتاب، اثر نجم

  نوشتاري آن از نظم هم استفاده شده است. 
  )59 تاريخ ادبيات، صفحة( 

----------------------------------------------  

  )شيراز -محسن فدايي (    »1«گزينة  - 5
  تضاد دارند. » وصل«با » هجر«و » شب«با » روز«هاي  واژه»: 1« ةگزين

  ها: گزينهبررسي ساير 
عشق با داغ بندگي شاعر را سرافراز نموده است. همين امر »: 2«گزينة 

  ايجاد كرده است. » نما متناقض«
  تناقض ايجاد كرده است. » هشيار سرمست«تركيب »: 3«گزينة 
  اند.  سراندازي سرافراز و . . . تناقض ايجاد كرده»: 4«گزينة 

  )80و  79هاي ادبي، صفحه هاي  آرايه( 
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(    »3«گزينة  - 6
  »لب«استعاره از » لعل«استعاره: 

تشبيه: قامت يار مانند طوبي (درخت بهشتي) و لعل (لب) او همچون 
  كوثر است.  ةسرچشم

  ها: بررسي ساير گزينه
ايهام ندارد. (شيرين به  تلميح: اشاره به داستان خسرو و شيرين /»: 1«گزينة 

  معناي معشوقة خسرو آمده است.) 
و » پير«ايه از سر ما / پارادوكس ندارد و سكنايه: كم نشدن »: 2«گزينة 

  تضاد دارند. » جوان«
  تضمين ندارد. » / گور«مجاز از » خاك«از: مج»: 4«گزينة 

  )هاي ادبي، تركيبي آرايه( 

  )سيلابپور رضي حسن(    »2«گزينة  - 7

/ من (شاعر) به مگس تشبيه شده  نگ شكر: استعاره از دهان معشوقحرم ت

  ، تشخيصزدن مگس: استعارهاست / دست بر سر 

اجازه  -2، (محموله) با شكر تناسب دارددر معني بار  - 1 :بار: ايهام تناسب

  دادن براي شرفيابي

» تنگياب«در معني كوچك  - 2متناسب با بار شكر  - 1تنگ: ايهام تناسب : 

  . )ه به دشواري به دست آيدآنچ(
  )هاي ادبي، تركيبي آرايه( 

----------------------------------------------  

  )حنيف افخمي(    »1«گزينة  - 8

  زنجير به موج آب تشبيه شده است.»: هـ«بيت 

با خانه ايهام تناسب » در«اما به معني  »رايج«يعني » باب« :»الف«بيت  

  دارد. 

  ز چشمة سراب تناقض است. آب خوردن ا» ج«بيت 

  است.» هاي معشوق تقاضاي اندازه نگرفتن محبت«مصراع دوم كنايه از » د«بيت 

اسلوب معادله دارد چون مصرع اول مثال و مصرع دوم حكم كلي » ب«بيت 

  تشبيه ندارد.  اين بيتاست. 
  )هاي ادبي، تركيبي آرايه( 

----------------------------------------------  

  )سيلابپوررضي حسن(    »4«گزينة  - 9

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  است. » وزير خويش«بدل از » خرد»: «1«گزينة 

   است. » تو«بدل از » خود»: «2«گزينة 

   . معطوف هستند» ريحان« و» گل»: «3«گزينة 
  )72هاي زباني، صفحة  دانش( 

----------------------------------------------  

  )مريم بختياري(    »3«گزينة  -10

دانم  را نمي اوآنچنان مستم كه جواب گفتار  اواز سخن گفتن »: 1«گزينة 
  .اليه) (مضاف
  .اليه) هستم (مضاف توبه حسرت، من خسته نگران  از دور،»: 2«گزينة 
در ملامتش داراي نقش مفعولي است و مرجع آن نيز واژة » ش»: «3«گزينة 

 كهبه كار رفته است » مودتحر غريق ب«غريق است كه در گروه اسمي 
پذيراي نقش مفعولي باشد؛ غريق بحر » ش«به جاي ضمير  توانست مي

  را ملامت نكنيد. –او  –مودت 
  اليه) (مضاف به ما رنجي برسد شايسته است. تواگر در طلبيدن »: 4«گزينة 

  )هاي زباني، تركيبي دانش( 

 )2(فارسي
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  )شيراز -محسن فدايي (    »2«گزينة  -11

  را از راه مبر.      من   دلِاليه دارد:     مضاف شنق» 2«گزينة در » َم- «مير ض

  اليه مفعول مضاف                                                         

   نقش مفعولي دارد:»  َ م- «ها  زينهدر ساير گ

  در صومعه بازم بيني = در صومعه باز مرا ببيني.  :»1«گزينة 

  اگر به باده مرا بشوييد. ه بشوييد = گرم به باد»: 3«گزينة 

  زارم گذاشت = مرا زار گذاشت. »: 4«گزينة 

  )54هاي زباني، صفحة  دانش( 

----------------------------------------------  

  )اقليد -محمدرضا عابديني (    »4«گزينة  -12

  صفت← گو  پارسي

  مسند← بخشندگان 

  منادا← ساقي 

  صفت ←پارسا 

  )تركيبياني، هاي زب دانش( 

----------------------------------------------  

  )كريمي مهدي شصتي(    »1«گزينة  -13

  آمده است. » و« ف، چون بعد از حرف عطاست قرار: معطوف بي

  دهد.  قبل از خود را توضيح مي ة، چون واژاست فرزند مولانا: بدل

  آمده است.  دار ست كه بعد از اسم كسرها  اليه، چون اسمي پدر: مضاف

  و مفعول است.» را« هستة گروه اسمي پيش از نشانة مفعولي :آخرين

  )72هاي زباني، صفحة  دانش( 

----------------------------------------------  

  )اقليد –محمدرضا عابديني (    »4«گزينة  -14

و بازگشت به سوي خداوند  مانند بيت صورت سؤال دربارة» 4«بيت گزينة 

   محدود مادي است.ترك جهان 

  )70مفهوم، صفحة ( 

----------------------------------------------  

  )اقليد -محمدرضا عابديني (    »4«گزينة  -15

  پذيرفتن تقدير و سرنوشت است.  دربارة» 4« ةال و گزينؤسصورت بيت 

  )75مفهوم، صفحة ( 

  )مرتضي منشاري(    »4«گزينة  -16

سرانجام عشق ويراني و نابودي »: 4«مفهوم مشترك بيت سؤال و گزينة 

  است. 

  ها:  ساير گزينه مفهوم

  گرامي شدن دل به واسطة درد و غم عشق »: 1«گزينة 

  تأكيد بر نهفته داشتن راز عشق »: 2«گزينة 

  در تعمير دل كوتاهي نكن »: 3«گزينة 

  )55مفهوم، صفحة ( 

----------------------------------------------  

  )شيراز -محسن فدايي (    »4«گزينة  -17

بقاي نام نيك » «3«و » 2«، »1«هاي  مفهوم مشترك صورت سؤال و گزينه

  در توصيف معشوق است. » 4«است. در حالي كه گزينه » و خصلت پسنديده

  )74مفهوم، صفحة ( 

----------------------------------------------  

  )شيراز -محسن فدايي (    »4«گزينة  -18

ولي  است، »قضا و قدر الهي تسليم در برابر«ك هر سه گزينه مفهوم مشتر

  اشاره دارد به رحمت الهي و غفاّرالذنوب بودن خدا » 4«گزينة 

  )75صفحة مشابه مفهوم، ( 

----------------------------------------------  

  )ساري -ريحسن وسك(    »3«گزينة  -19

عشوق، نيازي به : در نزد م»3«صورت سؤال و گزينة  مفهوم مشترك

   ها آگاه است. ها نيست و او خود به آن كردن خواسته بيان

  هاي ديگر:  تشريح گزينه

   ماند. پس از برطرف شدن نياز، احتياجي به لوازم آن باقي نمي»: 1«گزينة 

جان من (عاشق) متعلق به توست و براي گرفتن آن نيازي به »: 2«گزينة 

   توضيح و بحث نداري

   فروتنيوصيه به تواضع و ت»: 4«گزينة 

  )60مفهوم، صفحة ( 

----------------------------------------------  

  )مهدي تبسمي(    »1«گزينة  -20

هركسي «اين است كه » 1«گزينة  ومفهوم مشترك بيت صورت سؤال 

  ».ظرفيت پذيرش غم عشق را ندارد

  )62مفهوم، صفحة ( 
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  )فاطمه منصورخاكي(    »2«گزينة   -21
»: يجعل لكم فرقاناً)/«3و1: اگر از خدا پروا كنيد (رد گزينه هاي »قوا االلهإن تتّ«

  )4و3براي شما (نيروي)تشخيص حق از باطل را قرار مي دهد ( رد گزينه هاي 
  ترجمه)(
----------------------------------------------  

  )عليرضا صياد(    »2«گزينة  -22
»لا ينسحبون أمام )/ «ها ساير گزينهكه (رد  اينان سربازاني هستند »:هولاء جنود

يدافعون )/ «4و3هاي  رد گزينهكنند ( در برابر دشمنان عقب نشيني نمي»: الأعداء
  : از كشور خويش دفاع مي كنند»عن بلادهم

  ترجمه)(
----------------------------------------------  

  )طاهر پاشاخاني(    »2«گزينة  -23
يادگيرنده آدابي »: للمتعَلمّ . . . آداب) / «3و1هاي  (رد گزينه ياد گرفتيم»: تعلمّنا«

  )4از جمله اين كه (رد گزينة »: منها) / «3دارد (رد گزينة 
  ترجمه)(
----------------------------------------------  

  )بين محمد جهان(    »3«گزينة  -24
»لماً« ) /2(شرطيه) : هركس (رد گزينة » نماد، ياد بدهد شي را ياد ددان»: علَّم ع

پاداش كسي كه بدان عمل »: فله أجرُ من عملَ به« ) /4و1(رد گزينه هاي 
از » : لا ينقص من أجرِ العاملِ« ) /4ل كرده است را دارد (رد گزينة عم كند، مي

  ) 4و2شود (رد گزينه هاي  پاداش عمل كننده كم نمي
  ترجمه)(

 ----------------------------------------------  
  )بهزاد جهانبخش(    »4«گزينة  -25

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  . آموزان صحيح است همه دانشبه صورت » جميع الطلاّب»: «1«گزينة 
  ها صحيح است.  ترين آن به صورت مهم» أهمها»: «2«گزينة 
  به صورت كساني كه صحيح است. » الذّين»: «3«گزينة 

  ترجمه)(
----------------------------------------------  

  )طاهر پاشاخاني(    »4«گزينة  -26
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

به صورت مضارع التزامي (رشد » نمت«چون إذا آمده است بايد فعل »: 1«گزينة 
  به صورت بوي بدي ترجمه شود.  »رائحة كريهة«كنند) ترجمه شود و 

  شناختم) رجمه شود. (نميبايد ماضي استمراري ت» ما كنت أعرف»: «2«گزينة 
  جا جملة وصفيه نيست.  كند است. در اين به معني كار مي» يعمل»: «3«گزينة 

  ترجمه)(
----------------------------------------------  

  )فاطمه منصورخاكي(    »1«گزينة  -27
، بةٌلمشاغا»: اخلالگر) / «2، التلّميذ (رد گزينة يذةالتلّم، الطاّلب، الطالبة»: آموز دانش«

شاغالمدرس «، المعلمّ/ المعلمّة»: معلم«عندما / »: وقتي) / «4و2هاي  (رد گزينه ب
مع غيرها، »: با ديگران) / «4تدُرس، يدرس (فعل مضارع) (رد گزينة »: دهد مي

تتَكَلَّم، يتكَلَّم (فعل مضارع) (رد »: كند صحبت مي«مع غيره، مع الآخرين/ 
  )4و3ي ها گزينه

  ترجمه)( 

  )ياسين سيدتقي آل(    »3«گزينة  -28
شود، از هزار عابد بهتر  دانشمندي كه از علمش سود برده مي«ترجمة عبارت: 

  ارتباط مفهومي دارد. » 3«كه با گزينة » است.
  هاي ديگر:   ترجمة گزينه

دوست تو كسي است كه با تو صداقت داشته باشد، نه اينكه تو را »: «1«گزينة 
  »كند! تصديق
  » هيچ خيري در دوستي انسان منافق نيست!»: «2«گزينة 
  »هايشان را به بندگي درآوري! به مردم نيكي كن، تا دل»: «4«گزينة 

  مفهوم)(
----------------------------------------------  

  )ياسين سيدتقي آل(    »1«گزينة  -29
دهد  بازيكنان دستور ميبه (پس) داور همان مربي تيم است و »: «1«ترجمة گزينة 

  كه نادرست است.  » كه نقش ويژة خود را در ميدان مسابقه بازي كنند!
  مفهوم)(
----------------------------------------------  

  )طاهر پاشاخاني(    »4«گزينة  -30
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  بيايد. » التفاف«با توجه به تجمع و پيچيدن بايد » 1«گزينه 
نوعي از خطا در فوتبال  است شد چون گفته گفته مي» لايسبب«بايد »: 2«گزينة 

  كه گل در آن قبول نيست. 
هستند » المتفرجون«كنند  كه در ورزشگاه مسابقه را نگاه مي كساني»: 3«گزينة 

  ». المتفرحّون«نه 
  مفهوم)(
----------------------------------------------  

 درك مطلب:  ة* ترجم

انگيز است. ديدنش در روز آسان  داشتني و شگفت از جوندگان دوست سنجاب
چشم است. سنجاب در بهار   بزرگ و گشاد است. اين پستاندار معمولاً ريزجثه، دم

ها و در پاييز و زمستان از  كند و در تابستان از ميوه ها تغذيه مي از حشرات و گل
  كند! شان كرده تغذيه مي رههايي مانند گردو و بلوط كه در تابستان ذخي دانه

شوند كه از  بندي مي اند كه به سه نوع اصلي دسته ها بيش از دويست نوع سنجاب
رنگ يا  ها معمولاً قرمز آن جمله پرنده، درختي و زميني است. سنجاب

ها در استراليا، گينة نو، ماداگاسكار، آمريكاي  رنگ هستند. سنجاب خاكستري
ها يك عادت ضروري  سازي دانه شوند. ذخيره ه نميجنوبي و قارة قطب جنوب ديد

هاي سنجاب است و با اين (كار) سنجاب به شكل  براي بسياري از گونه
كند! در  ها مشاركت مي غيرمستقيم در توليد بسياري از درختان در جنگل

شده داخل  اش در زمين يا پنهان حقيقت گاهي اين جانور باهوش غذاي دفن شده
دهد و در  هاي ديگر از دست مي خاطر دزداني از سنجاب را بههاي درختان  تنه

ها به درختي جديد  برخي مواقع، پيش از استخراج غذايش از انبار زميني، دانه
هاي  بلوط در غرب ايران و نيز آمريكا  اند. به همين خاطر بيشتر جنگل تبديل شده
  شوند! شمرده مي ممهها واقعاً  هاست و اين جانوران براي رشد جنگل كار سنجاب

)2عربي، زبان قرآن (

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
  6: ةصفح  تجربي يازدهم عمومي  98 دي 27 آزمون -)4( پروژة

  
  )بين محمد جهان(    »3«گزينة  -31

  اند بجز قارة قطب جنوب! هاي هفتگانه پراكنده ها در قاره سنجاب
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  كنند! ها تغذيه مي ها از دانه در بسياري از ايام سال سنجاب»: 1«گزينة 
  كنند! ا ميها مانند دزد و باغبان را ايف مجموعة متنوعي از نقش»: 2«گزينة 
كنند آنچنان كه اغلب جانوران پستاندار عمل  در روز رفت و آمد مي»: 4«گزينة 

  كنند! مي
  درك مطلب)(

----------------------------------------------  

  )بين محمد جهان(    »2«گزينة  -32
سازي غذايش  تر انبارهايي را كه ايجاد كرده براي ذخيره سنجاب جاي بيش

  !كند فراموش مي
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

داشتني است كه بسياري از كودكان و بزرگسالان  او از جانوران دوست»: 1«گزينة 
  ديدنش را دوست دارند!

  كند! هاي درختان و زيرخاك ذخيره مي ها را داخل تنه سنجاب دانه»: 3«گزينة 
  ها بيش از دويست نوع هستند! سنجاب»: 4«گزينة 

  درك مطلب)(
----------------------------------------------  

  )بين محمد جهان(    »3«گزينة  -33
  اش بخورد! هاي تازه دار شوند و از ميوه ها درختي ميوه كه دانه براي اين

  هاي ديگر:  ترجمه گزينه
تا به هنگام شدت گرفتن سرما و سختي تهية غذا در آن، از آن »: 1«گزينة 

  مند شود! بهره
  شناسد! سازي مواد غذايي نمي ري براي ذخيرهو راه ديگ»: 2«گزينة 
  كند! و به طور غيرمستقيم در توليد بسياري از درختان مشاركت مي»: 4«گزينة 

  درك مطلب)(
----------------------------------------------  

  )بين محمد جهان(    »4«گزينة  -34
  اي ديگر سخن نگفته است! اي بر گونه متن دربارة برتري گونه

  ك مطلب)در(
----------------------------------------------  

  )بين محمد جهان(    »2«گزينة  -35
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  .است» تغذيّ«و از مصدر » تفعل«ب فعل داراي دو حرف زائد از با»: 1«گزينة 
  درست است!» خرَونالآ«»: 3«گزينة 
  است.» تبدل«و از مصدر » تفعل«فعل ماضي آن از باب »: 4«گزينة 

  تحليل صرفي و محل اعرابي)(

  )زاد مهدي نيك(    »2«گزينة  -36

نفس، رسولاً، «ها:  در اين عبارت تمام اسامي معرفه هستند. در ساير گزينه

  نكره هستند. » ملتصقتين

  قواعد اسم)(

----------------------------------------------  

  )زاد مهدي نيك(    »3«گزينة  -37

  ال هستند.   معرفه به» النهّائي«و » المسابقات«اسم علم و » ةالسعاد«در اين گزينه 

  قواعد اسم)(

----------------------------------------------  

  )زاد مهدي نيك(    »3«گزينة  -38

  حرف شرط است. » إذا«در اين گزينه 

  ها:  تشريح ساير گزينه

  حرف نفي است. » ما«در اين گزينه »: 1«گزينة 

  براي خطاب به كار برده شده است. » من«در اين گزينه »: 2«گزينة 

  اسم زمان است. » إذ«در اين گزينه »: 4«گزينة 

  انواع جملات)(

----------------------------------------------  

  )طاهر پاشاخاني(    »4«گزينة  -39

 ، همگي اسم علم»أسد« 3و گزينة » سعيد« 2، گزينة » كردكلا« 1در گزينة 

  اسم علم نيست.  به معني (بندگان) شايستة »ناحمرّال«: 4اما در گزينة  ،ندسته

  قواعد اسم)(

----------------------------------------------  

  )ياسين سيدتقي آل(    »4«گزينة  -40

  ها:  تشريح همة گزينه

  ) اسم معرفه هستند. ايران، الانتخابات، النفطية»: (1«گزينة 

  ) اسم معرفه هستند.  تاء، القادم، ارَدبيل، الشّوالج»: (2«گزينة 

  ) اسم معرفه هستند. ة، الغابات، الأستوائيالخبُز»: (3«گزينة 

  ) اسم معرفه هستند.  العنب، البرازيلي، الاشجار، الموجودة، العالم»: (4«گزينة 

  قواعد اسم)(
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  )محمدرضا فرهنگيان(    »3«گزينة  -41
بر نماز و زكات و  :استشده سلام بر پنج پايه استوار ا«امام باقر (ع) فرمودند: 

ولايت دعوت  آنگونه كه به به چيز ديگري دعوت نشده، .روزه و حج و ولايت
  »است.  شده

  )50صفحة زندگي،  و دين(
----------------------------------------------  

  )محمد بختياري(    »4«گزينة  -42
تجزية كشورهاي بزرگ  ،ميان مسلمانان هابار اختلاف از نتايج زيانيكي 

هاي استعمارگر به  تا قدرت ،اسلامي به كشورهاي كوچك در سدة اخير بود
  ها سلطه پيدا كنند و ذخاير آنان را به تاراج ببرند.  راحتي بتوانند بر آن

كرد و از  دعوت مي» وحدت«را به  نمسلمانا ،امام خميني (ره) در هر فرصتي
اي مسلمانان جهان . . . بر فرهنگ «فرمود:  ت و ميداش مياختلافات باز

   » زدگي مبارزه نماييد. اسلامي تكيه كنيد و با غرب و غرب
 )56و  55 هاي زندگي، صفحه و دين(

----------------------------------------------  

  )بقا محمد رضايي(    »2«گزينة  -43
ليقوم   و انَزَلنا معهم الكتاب و الميزانَ لنَا باِلبينِاّتلقَدَ اَرسلنا رس«ية طبق آ 

، اسبابي كه همراه با پيامبران الهي براي اجراي احكام »الناّس باِلقسط
 :اند از ارسال شده است، عبارت ،»عدالت اجتماعي«اجتماعي اسلام، از جمله 

  ود. محقق ش» سطالقبِ اسالنّ قوميل«تا هدف  ؛»بينات، كتاب و ميزان«
  )51زندگي، صفحة  و دين(

----------------------------------------------  

  )صالح محمد آقا(    »3«گزينة  -44
جامعة اسلامي پس از رحلت رسول «الاتي از قبيل براي رسيدن به پاسخ سؤ 

قبل از هر چيز لازم است  »ا (ص) در چه مسيري بايد حركت كند؟خد
ت يك با رحلهاي پيامبر (ص) كدام در ميان مسئوليتمشخص شود كه 

  يك بايد ادامه يابد؟ پذيرد و كدام ايشان پايان مي
بطلان اين  ،جا كه قرآن كريم، هدايتگر مردم در همة امور زندگي استاز آن

  گردد.  فرض كه در اين مورد سكوت كرده است، روشن مي
 )63و  62 هاي زندگي، صفحه و دين(

----------------------------------------------  

  )بقا محمد رضايي(    »3«گزينة  -45
انيّ تاركِ فيكمُ «قلين: ثبهاي پيامبر (ص) كه در حديث  دو ميراث گران 

، از آن ياد شده است، قرآن و اهل بيت ...»الثَّقلَيَنِ كتاب االلهِ و عترتَي اهَلَ بيتي 
ن مصداقي از اهل بيت پيامبر (ص)، به (ع) به عنوا حضرت علي ؛باشد (ع) مي

توصيف شده » علي مع القرُآنِ و القرُآنُ مع عليٍّ« :حديثدر همراهي با قرآن 
  است. 

  )81و  67 هاي زندگي، صفحه و دين(

  )ابراهيم مازنيمحمد(    »3«گزينة  -46
از گزند  را اودهد كه  خداوند در آية ابلاغ به پيامبر اكرم (ص) وعده مي 

زيرا اعلام پيام ولايت ». منَ الناس يعصمك االلهُ و« دمان حفظ خواهد كرد:مر
انداخت و ممكن بود  و جانشيني اميرالمؤمنين، منافع برخي را به خطر مي

  به مخالفت برخيزند.  ،اين منافقان
  )68زندگي، صفحة  و دين(

----------------------------------------------  

  )الح احصائيص(    »3«گزينة  -47
 اسُوةٌلقَدَ كانَ لَكُم في رسولِ االلهِ «فرمايد:  مي احزابسورة  21خداوند در آية  

كَرَ االلهَ كثيراً: قطعاً براي شما در و اليوم الآخرَ و ذَ من كانَ يرجوا االلهَل حسنةٌَ
 كه به خداوند و روز رستاخيز، براي كسيرسول خدا سرمشق نيكويي است

  » كند. ارد و خدا را بسيار ياد مياميد د
ايستاد و  يكه پيامبر (ص) در برابر ناديده گرفته شدن حقوق افراد جامعه ماين

 هايويژگي ، از»تلاش براي برقراري عدالت و برابري«ر آمد، بيانگ  كوتاه نمي
  ايشان در رهبري جامعة اسلامي است. 

  )75صفحة  زندگي، و دين(
----------------------------------------------  

  )محمد آقاصالح(    »2«گزينة  -48
معمولاً اطرافيان يك رهبر براي اينكه خود را به او نزديك كنند، عيب  

 موضوعبرخلاف اين  ،ا رسول خدا (ص)كنند. ام ديگران را نزد او بازگو مي
ايشان با مردم  مدارايكه اين مسئله حاكي از محبت و  ،نمودند عمل مي

  است. 
 )77و  76 هاي زندگي، صفحه و دين(

----------------------------------------------  

  )ابراهيم مازنيمحمد(    »3«گزينة  -49
داد، تا  دايت مردم ادامه ميپيامبر (ص) با مهرباني و صبر و تحمل، به ه 

آيد كه خداوند به او شدت غصه و اندوه فراوان از پا دركه نزديك بود از جايي
آورند،  فسك الاّ يكونوا مؤمنينَ: از اينكه برخي ايمان نمينَ باخعلَعلَّك « :فرمود

  » اندوه] از دست بدهي.شايد كه جانت را [از شدت 
فرمايد:  براي هدايت مردم مي(ص) پايان پيامبر  امام علي (ع) دربارة تلاش بي

  ..»بود . . (دوار) پيامبر يك طبيب سيار «
  )77حة زندگي، صف و دين(

----------------------------------------------  

  )بقامحمد رضايي(    »2«گزينة  -50
زين حكومت خود به مسجد رفت و   امام علي (ع) در همان روزهاي آغا 

اي مردم، گروهي بيش از حقّ خود از «... گونه براي مردم سخنراني كرد: اين
اند و ملك و باغ  خود را انباشتهاند و جيب  المال و اموال عمومي برداشته بيت

اند؛ اما  اند . . . اينان در حقيقت ننگ دنيا و عذاب آخرت را خريده خريده
پس سهم اين از ستانم و  ميحقّ مردم مظلوم را از اينان باز بدانيد كه من

  » طور مساوي خواهم داد.المال به همة مردم را از بيت
  )82زندگي، صفحة  و دين(

 2 و زندگي دين
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  )كتاب جامع(    »3«گزينة  -51
 است گروهيپيرامون » و يريد الشيّطان ان يضلَّهم ضلالاً بعيداً«آية شريفة  

  .ه فرمان كفر نسبت به او را دارندك ، در حاليبرند ميكه داوري را نزد طاغوت 
  )51زندگي، صفحة  و دين(

----------------------------------------------  

  )با تغييركتاب جامع، (    »1«گزينة  -52
هاي معنوي  هاي معمولي از هدايت (ع) علاوه بر تربيت از روش حضرت علي
 روزي رسول خدا هزار«فرمايد:  برد. ايشان مي نيز بهره مي(ص) رسول خدا 

» شد. باب از علم به رويم گشود كه از هر كدام هزار باب ديگر گشوده مي
بلكه  ،نبود روشن است كه آموزش اين علوم از طريق آموختن معمولي

درجة ايمان و عمل واسطة  به(ع)  صورت الهام بر روح و جان حضرت علي به
     بوده است. ايشان 

  )53زندگي، صفحة  و دين(
----------------------------------------------  

  )كتاب جامع(    »1«گزينة  -53
 در انحراف امكان نباشد، معصوم دين تبيين و تعليم مقام در پيامبري اگر

 اگر و رود مي دست از دين به مردم اعتماد و شود مي پيدا الهي تعاليم
 مردم به درستيبه الهي دين نباشد، معصوم وحي ابلاغ و دريافت در پيامبري

 هنگام در پيامبري اگر و شود مي سلب مردم از هدايت امكان و رسد نمي
 الهي وراتدست مخالف كارهاي دارد امكان ،نباشد معصوم الهي فرمان اجراي
 و گمراهي به و(مقام الگويي)  بگيرند سرمشق او از نيز مردم و دهد انجام

   . شوند مبتلا انحراف
 )53گي، صفحة زند و دين(

----------------------------------------------  

  )كتاب جامع(    »3«گزينة  -54
 ذينَا الَّهيا اي«نساء:  سورة مباركة 59(ص) در تبيين آية رسول گرامي اسلام 

حضرت  ،بن عبداالله انصاري الامر به جابر اولي  و معرفي...» و  االلهَ طيعوانوا اَآم
   مهدي (عج) را به مسلمانان معرفي فرموده است. 

 )66ة زندگي، صفح و دين(
----------------------------------------------  

  )كتاب جامع(    »3«گزينة  -55
 تطهير از خداوند درخواست كرد نزول آية (ص) قبل ازرسول گرامي اسلام 

كي حفظ كند. در همين فرزندان ايشان را از هر پليدي و ناپاو (ع) امام علي 
تطهير را قرائت كرد و براي اينكه مردم از اين  ةوحي آمد و آي زمان فرشتة
هنگام رفتن به مسجد  ها هر روز صبح، پيامبر (ص) مدت ،ع شوندموضوع مطلّ
زد و  صدا مي» اهل بيت«ه را گذشت و اهل خان اطمه (س) ميف از در خانة

   خواند.  تطهير را مي آية
  )70زندگي، صفحة  و دين(

  )كتاب جامع(    »2«گزينة  -56
دهد كه اولاً جانشيني پيامبر چنان اهميتي  اقدام پيامبر اكرم (ص) نشان مي

نياً ثا .دارد كه از همان روزهاي اول دعوت بايد براي مردم مشخّص شود
توان آن را به انتخاب  هايي دارد كه نمي جانشيني پيامبر اكرم (ص) ويژگي

مردم واگذار كرد. به همين جهت بايد از همان ابتدا به مردم معرفّي شود تا 
  مردم آن جانشين را بشناسند.

  )65زندگي، صفحة  و دين( 

----------------------------------------------  

  )ب جامعكتا(    »2«گزينة  -57
الدار يا   ن رسول خدا (ص) در روز موسوم به يومدر ميان سكوت ميهمانا

اعلام  ،طالب (ع) كه در آن زمان نوجواني بيش نبود ابي بن  علي الانذار،  يوم
آمادگي و وفاداري كرد. پس از آن پيامبر (ص) دست ايشان را در دست 

من،  همانا اين، برادر« گرفت و بيعت ايشان را پذيرفت و به مهمانان فرمود:
 بود. و جانشين من در ميان شما خواهدمن وصي«  

  )64زندگي، صفحة  و دين(

----------------------------------------------  

  )كتاب جامع، با تغيير(    »4«گزينة  -58
(ع) جز نزد پيامبر (ص)، نزد كسي ديگر شاگردي نكرده بود.  اميرالمؤمنين

ن متصل به دانش پيامبر (ص) بود و دانش پيامبر در حقيقت، دانش ايشا
باره گرفت. پيامبر اكرم (ص) در همين(ص) از وحي الهي سرچشمه مي

  »اَراد العلمِ فَليĤتها من بابِها. فَمنالعلمِ و علي بابها  مدينةَُانَاَ «فرمود: 
  )83زندگي، صفحة  و دين(

----------------------------------------------  

  )كتاب جامع(    »3«گزينة  -59
پيامبر اكرم (ص) دو » …منوا و عملوا الصالحات إنّ الذين آ«قبل از نزول آية 

سوگند به خدايي كه « - 1حديث را در مورد حضرت علي (ع) بيان فرمودند: 
آورنده به خدا،  اين مرد اولين ايمان« - 2» …جانم در دست قدرت اوست 

   »…مان با خدا، وفادارترين شما در پي
 )80ة زندگي، صفح و دين(

----------------------------------------------  

  )كتاب جامع، با تغيير(    »4«گزينة  -60
بيانگر مقام دانايي حضرت علي (ع)  »انا مدينة العلم و علي بابها« عبارت شريفة
من اراد ف« و عبارت شريفةايشان بعد از پيامبرنسبت به همگان  و داناتر بودن

   باشد. بيانگر عصمت علمي اميرالمؤمنين (ع) مي» العلم فليأتها من بابها
  )83زندگي، صفحة  و دين(

 گواه
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    )لياميد خوجم(  »1«گزينة  -61

اي با يكديگر با صداي ادبانهنحو بي آقاي جيمز و همسرش به«جمة جمله: تر
بـراي   هـا پيشـنهاد كـنم كـه    خواستم بـه آن كردند. من ميبلند صحبت مي

  »بحث كنند. شاننوشيدن يك نوشيدني به بيرون بروند تا در مورد مشكل
  ) دفاع كردن2  ) بحث كردن1
                ) نابود كردن4  ملاقات كردن) 3

  (واژگان) 
----------------------------------------------  

 )پرويز فروغي(                                                               »3«گزينة  -62

توانيـد در   وسيلة يك برنامـة مطالعـة مـؤثر مـي    شما فقط با «ترجمة جمله: 
آن وجـود نـدارد. بـه     آزمون ورودي دانشگاه موفق شويد. هيچ ميانبري براي

  »من اعتماد كن!
  كننده ) خسته2  ) نامتعادل1
  ) راحت4  ثر) مؤ3

  (واژگان) 

----------------------------------------------  

    نژاد)(ساسان عزيزي  »4«گزينة  -63

شناسايي  بيمارستانكه مري جسد همسرش را در بعد از اين«جمله:  ترجمة
  »توانست او را آرام كند.كس نميكرد، شروع به گريه نمود. هيچ

  ) شامل بودن، در بر داشتن2  ) رد شدن از1
   ) شناسايي كردن4  اهدا كردن) 3

  (واژگان)
---------------------------------------------- 

    )ينفردجونقا فاطمه مراديان(  »2«گزينة  -64

 . دربـرد از ديابت رنج مـي  زيادي مدتبراي آن مرد فقير پير «ترجمة جمله: 
  »اثر يك حملة قلبي ناگهاني فوت شد. امروز بر ،نهايت

  ) حملة قلبي2  ) فشار 1
  ، نگرانياضطراب) 4  ) ضربان قلب 3

  (واژگان) 

----------------------------------------------  

    )ينفردجونقا فاطمه مراديان(  »2«گزينة  -65

ها خانـة جديـدي در شـمال ايـران خريدنـد. خانـه يـك        آن«ترجمة جمله: 
 »انداز زيبا از يك درياچه دارد. چشم

  ) درياچه2  ) پايتخت 1
  ) قرن4   بيابان) 3

(واژگان)   

 )(سپهر برومنرپور  »4«گزينة  -66
بـراي مـن   ميا عادت به كتاب خواندن و مطالعة زياد دارد كه «ترجمة جمله: 

  »ثيرگذار است.عالي و تأبسيار 
  عاطفه) 2  ) عنوان1
  ) عادت4  ) رژيم3

  (واژگان)
---------------------------------------------- 

 )ينفردجونقا فاطمه مراديان(  »1«گزينة  -67
مادر توانايي پرداخـت پـول    قيمت است؛گران اين يك رستوران«ترجمة جمله: 

  »غذا خوردن در چنين رستوراني را ندارد، بنابراين بيا به جاي ديگري برويم.
  ) ديگري2  ) مكاني، جايي1
  ) پرس4  ) مقصد 3

  (واژگان) 
---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي(  »1«گزينة  -68
ني كه چه اتفاقي خواهـد افتـاد اگـر كسـي سـعي      كفكر مي«ترجمة جمله: 

تـرين  متـداول كـردن  مان در تعريـف  وسيلة تواناييكه هوش ما را به كرد مي
  »گيري كند؟كنيم، اندازهكلماتي كه استفاده مي

  پر كردن) 2  كردنگيري ) اندازه1
  ) بردن، گرفتن4  آسيب زدن) 3

  (واژگان) 
---------------------------------------------- 

 )ندا فيضي(  »2«گزينة  -69
نسـبت  تر اقوام سارا متوجه شدند كه چيزي در رفتار او بيش«ترجمة جمله: 

  »مادرش تغيير كرده بود. به
  ) رفتار، منش2  ) عضو1
  ) ذهن4  ) موضوع3

  (واژگان) 
---------------------------------------------- 

 )ينفردجونقا فاطمه مراديان(  »4«گزينة  -70
رش دهيم. تحقيقات اخيـر نشـان   ما بايد ارتباطاتمان را گست«ترجمة جمله: 

  .»دهداست كه داشتن زندگي اجتماعي خوب خطر مرگ را كاهش مي داده
  ) بهبود دادن2  ) افزايش دادن 1
  ) كاهش دادن4  ) اصلاح كردن3

  (واژگان) 
  ترجمة متن كلوزتست:

  

-اما با اين وجود شگفت ازي كنند وب ]از خانه[در بيرون  نياز دارندكودكان 
دسـت   هـا امـروز ايـن فرصـت را بـه     آور است كه چگونه تعداد كمي از بچه

از كودكـان   ٪48كنـد كـه   ) استدلال مـي 2004آورند. اگرچه اسميت ( مي
) دريافـت كـه   1964بازي كننـد، جـونز (   ]خانه[دهند در داخل  ترجيح مي

 ]از منـزل [دهنـد در خـارج   از كودكان در ايالات متحده تـرجيح مـي   98٪
هـاي  تر كودكان به تلويزيون يا از آن بدتر بـه بـازي  بازي كنند. امروزه بيش

دانند كه ايـن  ها واقعاً مضر است. همه مياي اعتياد دارند. اين براي آنرايانه
امـا هـيچ كـاري بـراي      رسـاند و لحاظ آموزشي بـه كودكـان آسـيب مـي     به

جايي هيچ ها دليل اصلي اين است كه آن است.جلوگيري از آن انجام نشده
، داشتندهاي بدني و فعاليت كردند ميبراي بازي ندارند. اگر در بيرون بازي 

كـه   مگـر ايـن   نخواهند داد،گويند اجازه ، اما والدين ميبودها بهتر براي آن
هاي بازي تحت نظارت فراهم شود. والدين نگران هستند كـه نتواننـد   زمين

ببينند. چه شانسي براي سلامتي كنند،  ميبازي  كه هنگاميرا فرزندان خود 
 و در كننـد بـازي   ]از منـزل [اين كودكان وجود دارد اگر نتوانند در خـارج  

 نهايت تنبل و معتاد تلويزيون شوند؟

)2(زبان انگليسي 
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    (سپهر برومندپور)  »3«گزينة  -71

  ) جمعيت2  ) آموزش1
              ال) سؤ4  ) اعتياد 3

  (كلوز تست)

----------------------------------------------  

    (سپهر برومندپور)  »2«گزينة  -72

  ) مضر2  ) قدرتمند 1
  ) زيبا4  ) با دقت 3

  (كلوز تست)                  

----------------------------------------------  

    (سپهر برومندپور)  »1«گزينة  -73

  ) دعا كردن2  مانع شدن) 1
  كردن) تمرين 4  ) ترجيح دادن 3

  (كلوز تست)

----------------------------------------------  

    (سپهر برومندپور)  »3«گزينة  -74

 ) احساسي2   ذهني) 1

  ) كلي، عمومي4  ) فيزيكي 3
  (كلوز تست)                  

----------------------------------------------  

    (سپهر برومندپور)  »4«گزينة  -75

 ) سلول2  ) مغز 1

  ) سلامتي4  ) سن 3
  (كلوز تست)                  

----------------------------------------------  

  ترجمة متن درك مطلب:
  

ها و درمان مشكلات سلامتي فقط براي معالجة بيماري پزشكيامروزه 
چند  با تنهاها بسيار بهتر است، زيرا شما نيست. جلوگيري از بيماري

تر از همه، راحتي بيمار نشويد. مهمانيد سالم باشيد و بهتو اقدام ساده مي
شود و براي درمان بيماري خود مجبور جويي مي تري صرفهپول بيش

  .نيستيد پول زيادي بپردازيد
گيري از بيماري، طولاني  علم و هنر پيش«عنوان  بهداشت عمومي به

يافته  مانسان از طريق برخي اقدامات سازشدن زندگي و ارتقاء سلامت ان
تعريف » ولتي و خصوصي و افرادهاي دها، مؤسسهتوسط جامعه، سازمان

اي است. اين بدان رشته است. بهداشت عمومي يك حوزة ميان شده
شناسي و  ها مانند پزشكي، اقتصاد، جامعهمعناست كه بسياري از زمينه

. بهداشت عمومي همكاري كنندغيره براي رسيدن به هدف خود بايد 
گيري و درمان بيماري بهبود  اهد كيفيت زندگي را از طريق پيشخومي

كه در ها واكسيناسيون است. هنگاميبخشد. يك نمونة ساده از كار آن
شويد، بدن شما وجود ميكروب ضعيف خاصي را كودكي واكسينه مي

. درعوض، اگر آن ميكروب براي شودكند كه باعث بيماري نميتجربه مي
بود، زيرا شما حمله كند، بدن شما آماده خواهد ديگر به بدن  دفعة
جنگ با آن است. اگر از  بار اين ميكروب را ديده و آمادة يك

به آن بيماري مبتلا  ،شويدواكسيناسيون استفاده كنيد، وقتي بزرگ مي
، زيرا شما آن را براي درمان خواهد شدانداز نخواهيد شد و پول شما پس

  .كنيدبيماري صرف نمي
ها فقط با وزها پزشكان بايد به بهداشت عمومي توجه كنند. آناين ر

توانند جامعه را با استفاده توانند يك نفر را درمان كنند، اما ميدارو مي
ترين هزينه درمان كنند. بهداشت عمومي جزء از بهداشت عمومي با كم

 .پزشكي است آيندة مهمي براي

 (پرويز فروغي)  »2«گزينة  -76
  »بهترين عنوان براي متن چيست؟«ترجمة جمله: 

  » پزشكي براي همه«
  (درك مطلب)

----------------------------------------------  

 (پرويز فروغي)  »2«گزينة  -77
 ”interdiciplinary“ ترين معنا را به كلمةكدام مورد نزديك«ترجمة جمله: 

   »شده دارد؟ كه زير آن خط كشيده
  »يادي از دانشهاي زمرتبط بودن به شاخه«

 (درك مطلب)
----------------------------------------------  

 (پرويز فروغي)  »4«گزينة   -78
  »كدام جمله درست است؟ ،با توجه به متن«ترجمة جمله: 

 »است. نوعي خود پزشكي و بهتر دربارة هنر و علم بهداشت عمومي بيش«

 (درك مطلب)
----------------------------------------------  

 (پرويز فروغي)  »4«گزينة   -79
  »از متن استنباط شود؟ تواندنميكدام جمله «ترجمة جمله: 

در يـك جامعـه بگيرنـد، هزينـة     را هـا  جلوي ابتلا بـه بيمـاري   پزشكاناگر «
  »تك افراد خواهد داشت. تري تا درمان تك بيش

  (درك مطلب)
 ----------------------------------------------  

 (پرويز فروغي)  »1«گزينة   -80
هـا خـط كشـيده    كه در پاراگراف دوم زير آن”it“  هايكلمه«ترجمة جمله: 

  »شده به چه چيزي اشاره دارند؟
  »ميكروب -بدن«

  (درك مطلب)
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   شناسيزمين 
  

 )سحر صادقي(  »1«گزينة  - 81

  .واقع شده است و سطح ايستابي حاشية مويينه بين منطقة تهويه

 )45صفحة شناسي،  (زمين 

----------------------------------------------  

 )سحر صادقي(  »2«گزينة  - 82

از مقطـع   )ثانيـه زمـان ( با توجه به فرمول دبي (حجم آب عبـوري در واحـد   
  عرضي رودخانه) داريم:

Q A V    
  Qدبي (متر مكعب بر ثانيه) = 

  A=)(متر مربع جريان آبمساحت سطح مقطع 
  Vسرعت جريان آب (متر بر ثانيه) = 

m 
20 (عمق آب  120 5  عمق آبQ A V (    20 4   

 )43صفحة شناسي،  (زمين 

----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »2«گزينة  -83

بـين دو لايـة شـيلي (نفوذناپـذير) قـرار دارد (چـاه        Aچاه  كهبا توجه به اين
  خود از دهانة آن خارج شود. تواند به صورت خودبهآرتزين)، آب مي

  :هابررسي ساير گزينه
قرار دارد، پس ميزان املاح  يگيردر فاصلة دورتري از منطقة آب B): چاه 1

  معدني آن بيشتر است.
بيـانگر سـطح    Aبيـانگر سـطح ايسـتابي و در چـاه      B): تراز آب در چـاه  3

  پيزومتريك است.
تـر از  گير، بيش، به دليل فاصلة دورتر از منطقة آبB): سختي آب در چاه 4

  باشد.مي Aچاه 

 )48و  47 هاي شناسي، صفحه ين(زم 

----------------------------------------------  

 )اسدي آرين فلاح(  »4«گزينة  - 84

هـاي نزديـك بـه     آب زيرزميني آبي است كه در منافذ و فضاهاي خالي لايـه 
بـرداري   شود و از طريق چاه، چشمه و قنات، قابل بهـره  سطح زمين جمع مي

  گردد. مي

 )44ة حشناسي، صف (زمين 

 )اسدي آرين فلاح(  »4«گزينة  - 85

هـا،   هـا و سـنگ   شده در آب زيرزميني به جـنس كـاني   هاي حل غلظت نمك
شـده توسـط آب بسـتگي دارد. هـر چـه       سرعت نفوذ آب، دما و مسافت طي

ها و مسافت طي شده توسـط آب بيشـتر باشـد، غلظـت     ميزان انحلال سنگ
  هاي محلول بيشتر خواهد بود.نمك

 )48صفحة شناسي،  (زمين 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »3«گزينة  - 86

  چه اندازه ذرات خاك بزرگتر باشد، ضخامت حاشيه مويينه كمتر است.هر

 )45و  44 هاي شناسي، صفحه (زمين

----------------------------------------------  

 )موثق يديآزاده وح(  »3«گزينة  -87

داراي  Bخاك داراي گياخاك به همراه ماسه و رس بـوده ولـي افـق     Aافق 
  و مقدار كمي گياخاك است.  Aاملاح شسته شده از افق  و شن رس، ماسه،

 )54صفحة شناسي،  (زمين 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »1«گزينة  -88

) و رس اسـت كـه خـاك دلخـواه     سـيلت ، لاي (ماسـه خاك لوم تركيبـي از  
  باشد.  ها مي كشاورزان و باغبان

 )53 شناسي، صفحة (زمين

----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »3«گزينة  - 89

شـود. در  خـاك مـي   Aوجود مواد آلي باعث رنگ خاكستري تـا سـياه افـق    
كنـد يعنـي، زهكشـي    ات عبور ميهاي شني، آب به راحتي از ميان ذرخاك

  خوبي دارد (نفوذپذيري بالا).

 )54و  53 ،46 هاي شناسي، صفحه (زمين 

----------------------------------------------  

 )موثق آزاده وحيدي(  »3«گزينة  - 90

و در نتيجـه   تـر اسـت  كم چه نفوذپذيري خاك بيشتر باشد، ميزان روانابهر
  يابد.ش ميقدرت فرسايندگي آن نيز كاه

 )56صفحة شناسي،  (زمين 
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 12:  ۀصفح اختصاصی یازدهم تجربی  98دي  27آزمون  - )4(پروژه 

 )2( ریاضی 
 
 )محمد بحیرایی(  »1«گزینۀ  -91

 آن ةبرحسب درجه را به انداززاویه توان اندازة  با توجه به رابطۀ زیر می
 برحسب رادیان تبدیل کرد.

D R R R−
= ⇒ = ⇒ = − π
π π

0

0 0
320 16

9180 180
  

 )76تا  72 هاي صفحه، مثلثات، 2(ریاضی 
---------------------------------------------- 

 )محمد بحیرایی(  »2«گزینۀ  -92

3اي به طول نقطه
)ها نقطۀxروي محور 4 , )3  بنابراین: ،است 04

a a a

yf (x) y x x y x

xy f (x) x1

3 30 3 3 44 4
34 3 4 3 4

3 1 3
4 4 4

−

= × + ⇒ = − ⇒ = −

−
⇒ = = − + ⇒ − = − ⇒ =

−
−

→ = ⇒ = − +
−

  

 )64تا  61 هاي صفحه، تابع، 2(ریاضی 
---------------------------------------------- 

 )حمید علیزاده(  »1«ینۀ گز -93
/:دانیم می , /2 1 4 3 1 7  ، بنابراین مقدار عبارت داده شده برابر

 است با:
[( / ) ] [( / ) ] [( / / ) ]− + − + − = − + = −2 3 21 7 2 1 1 4 1 4 1 7 0 1 0 1  

 دقت کنید: 
( / )

( / )

( / / )

< − <

− < − <

< − <

2

3

2

0 1 7 2 1
1 1 1 4 0

0 1 4 1 7 1
  

 )56تا  54 هاي صفحه، تابع، 2(ریاضی 
---------------------------------------------- 

 )وحید راحتی(  »2«گزینۀ  -94
  

 
 
 
 
 
  
 
 
 

 )70تا  65 هاي صفحه، تابع، 2(ریاضی 
---------------------------------------------- 

 )زاده ضیا هاشمیسید(  »4«گزینۀ  -95
 برابر است با: fکه دامنۀ تابع با توجه به این

b x x b0− ≥ ⇒ ≤  
bشود مودار نتیجه میاز ن f. از طرفی چون=3 ( )3  داریم: =2

f ( ) a a3 2 3 3 2 2= ⇒ − − = ⇒ =  
fحال در تابع (x) x2 3= − fچون − (c)  پس: =0

c c c2 3 0 2 3 1− − = ⇒ = − ⇒ = −  
abc⇒ = −6  

 )69و  68، 53، 52 هاي صفحه، تابع، 2یاضی (ر
---------------------------------------------- 

 )وحید راحتی(  »3«گزینۀ  -96

f (x) x x x x x(x )
( , ] [ , )
= − → − ≥ ⇒ − ≥

⇒ −∞ +∞

2 24 4 0 4 0
0 4

  

x
g(x) x x

x
≥

= − → ≥

04  »1«:گزینۀ  4

g fx D D→ ≥ ⇒ ≠4 

h(x) (x x)2 24 4=  »2«:گزینۀ  −

h h f(x x) D R D D→ − ≥ ⇒ = ⇒ ≠2 24 0 

x x xk(x)
x

3 25 4
1

− +
=

−
 »3«:گزینۀ  

k fx
x(x )(x ) D D

x 1
1 4 01 ≠

− −
→ ≥ → =

−
 

k(x) x x k(x) f (x)= − ⇒ =2 4  

x x xm(x)
x
− −

=
+

3 23 4
 »4«:گزینۀ  2

fبا دامنۀ تابع m(x)دامنۀ تابع (x) هاي  ضابطه چنین برابر نیست. هم
 ا نابرابر است.ه آن

 )53تا  50 هاي صفحه، تابع، 2(ریاضی  
---------------------------------------------- 

 )وحید راحتی(  »3«گزینۀ  -97
 پذیر است:  شود، دو حالت زیر امکان Rبرابر f تابع براي اینکه دامنۀ

 فاقد ریشه خواهد بود، که باید:تابعی ثابت باشد که  ،) مخرج1
k k⇒ − = ⇒ =3 0 3  

bچونو دوم باشد  ۀتابعی درج ،) مخرج2 باید  cو aبوده، =0
 علامت باشند تا مخرج فاقد ریشه باشد: هم

(k )(k ) k ( , ) ( , )⇒ − + > ⇒ ∈ −∞ − +∞3 2 0 2 3  
( , ) [ , )= −∞ − +∞2 3جواب نهایی ⇒   

 )51تا  48 هاي صفحه، تابع، 2(ریاضی 
---------------------------------------------- 

 )پوریا محدث(  »1«گزینۀ  -98

[x ] x

a /
/ x / a b

b /

+ = ⇒ ≤ + <

=
⇒ ≤ < ⇒ ⇒ − = − =

3 33 3 42 2
1 51 5 2 5 12 5

  

 )56تا  54 هاي صفحه، تابع، 2(ریاضی 

 yو  xعوض کردن جاي 

 fدامنۀ 

 gدامنۀ 

 اشتراك

 یابی دامنه

 kدامنۀ 

2 2f g f gD D D [ , ]+⇒ = = −

f g+
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 13:  ۀصفح اختصاصی یازدهم تجربی  98دي  27آزمون  - )4(پروژه 

 )رابیعلی شه(  »2«گزینۀ  -99
xکه براي آن x− − +2 3 ، عددي حقیقی باشد، باید زیر رادیکال 10

 عددي نامنفی باشد:
x x x x

(x )(x ) x
− − + ≥ ⇒ + − ≤
⇒ − + ≤ ⇒ − ≤ ≤

2 23 10 0 3 10 0
2 5 0 5 2

  
 سازیم: را می جزء صحیححال محدودة عبارت داخل 

x x
×

− ≤ ≤ →− ≤ ≤
1
3 5 1 25 2 3 3 3 

xیا 1− یا 0  [ x ]
−

→− ≤ − ≤ ⇒ − = −
1
3 1 1 1 1 12 23 3 3 3 3

 
 )56تا  52 هاي صفحه، تابع، 2(ریاضی 

---------------------------------------------- 
 )علی جهانگیري(  »1«گزینۀ  -100

fتابع نموداربا توجه به  (x) | x |2 3 1= − شویم این  متوجه می¡−
xاي که  بازه تابع در هر = (به  آندرون (ریشه داخل قدر مطلق)  3

) 1بنابراین گزینۀ ( یک نیست. به یکغیر از ابتدا و انتهاي بازه) باشد 
 جواب است. 

 
 )70تا  57 هاي صفحه، تابع، 2(ریاضی 

---------------------------------------------- 
 )عادل حسینی(  »2«گزینۀ  -101

f {( , ), ( , ), ( , ), ( , )}
g {( , ), ( , ), ( , ), ( , )}
= − − −

 = − − −

2 1 1 0 0 2 1 2
1 2 0 2 1 0 2 1  

f {( , ), ( , ), ( , ), ( , )}

g {( , ), ( , ), ( , ), ( , )}

g {( , ), ( , )}
f
g( ) {( , ), ( , )}
f

−

−

−

−

−
−

−

 = − − −


= − − −

⇒ = − −

⇒ = − −

1

1

1

1
1

1
1

2 1 0 1 1 2 2 0
2 0 1 2 0 1 2 1

2 0 0 1

1 0 0 2

  

}برد این تابع مجموعۀ , }−0  است. -2و مجموع اعضاي آن برابر  2
 )70تا  57 هاي صفحه، تابع، 2(ریاضی 

---------------------------------------------- 
 )عادل حسینی(  »2«گزینۀ  -102

 نویسیم: اي می یک تابع چند ضابطهصورت  را به fابتدا تابع
x ; x

f (x)
x ; x

3 3 2 1
1 1 1 23 3

+ − ≤ < −
= 

+ − ≤ <

  

 داریم: fحال براي وارون تابع

x ; x
f (x)

x ; x

1
1 1 3 03
3 1 0 1

−


− − ≤ <= 
 − ≤ <

  

fهاي دامنۀ تابع  هدقت کنید که باز دست  به fرا از روي برد تابع −1
 ایم. حال داریم: آورده

g f f ff
D D D D R [ , ) [ , ) [ , )1 2 2 3 1 2 1−= = = − − = −  

  

g( ) f ( ) f ( )−  
− = − + − = + − − = − 

 
1 1 41 1 1 0 13 3  

 )70تا  57 هاي صفحه، تابع، 2(ریاضی  
---------------------------------------------- 

 )علی شهرابی(  »3«گزینۀ  -103
 یک باشد، پس: به باید یک fتابع

( , ) f

(a a, ) f2
2 6

6
∈ 


+ ∈ 

  

a
a a a a

a
=

⇒ + = ⇒ + − = ⇒  = −
2 2 12 2 0 2

 

aگذاري  با جاي 2= −،f آید: درمی زیرصورت  به 
f {( , ), ( , ), ( , )}2 6 1 2 2 2= − −  

 پس:
f {( , ), ( , ), ( , )}1 6 2 2 1 2 2− = − − 

fحالا f  دهیم: را تشکیل می +−1
ff f f

D D D { , }− −+
= = −1 1 2 2  

f f {( , ), ( , ( ))} {( , ), ( , )}−+ = − + + − = −1 2 2 1 2 6 2 2 3 2 4  
{ , }3    ⇒برد =4

 )70تا  57 هاي صفحه، تابع، 2(ریاضی 
---------------------------------------------- 

 )محمد بحیرایی(  »2«گزینۀ  -104
)از نقطۀ  fتابع  , )2 fگذرد و نمودار  می 0  3اي به طول  را در نقطه 1−

f هايکند. از طرفی نمودار قطع می اي روي خط  در نقطه fو  1−
y x= داریم کنند، پس یکدیگر را قطع می : 

( , ) f
f (x) x

( , ) f

f (x) x f ( )

−
−

−

− −

 ∈ − ⇒ = +
−∈

⇒ = + ⇒ − = − + =

1
1

1

1 1

0 2 3 2 23 03 3
1 2 3 1 2 13

  

 )60تا  56 هاي صفحه، تابع، 2(ریاضی 
---------------------------------------------- 

 زاده) (سید ضیا هاشمی  »3«گزینۀ  -105

4دقیقه است بنابراین عقربۀ دقیقه شمار 60یک دور کامل در دایره، 
6 

 است، بنابراین داریم: رادیان 2πکامل دایره را طی کرده است. دایرة

rad4 426 3
π

= × π  دوران عقربه برحسب رادیان زاویۀ =

Lr cm= = =
πθ π

60 45
4
3

 (شعاع دایره یا همان طول عقربه دقیقه شمار) 

 )76تا  72 هاي صفحه، مثلثات، 2(ریاضی 

 )ن(طول کما
 (برحسب رادیان)

 شود) یک نمی به (تابع یک

 ق ق
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 14:  ۀصفح اختصاصی یازدهم تجربی  98دي  27آزمون  - )4(پروژه 

 )مجتبی نادري(  »3«گزینۀ  -106
صورت  رادیان به 6تا  1 مثلثاتی زوایايهاي  رة مثلثاتی نسبتطبق دای
 زیر است.

2 1 3 6 4 5
6 1 5 2 4 3

sin sin sin sin sin sin
cos cos cos cos cos cos

> > > > >
 > > > > >

  

 
 صحیح است. » 3«لذا گزینۀ 

 )76تا  72 هاي صفحه، مثلثات، 2(ریاضی  
---------------------------------------------- 

 )مجتبی نادري(  »2«گزینۀ  -107
 زاویۀ مفروض باشند. بنابراین: دو yو xکنیم فرض می

D
x y D

x y

D
x y D

x y

π
 π

+ = → = ⇒ = °
π

⇒ + =
 π

π − = → = ⇒ = π
⇒ − =

1
10

0

02
20

0

25
25 18 25018 180

250
2

2 5 725 180
72

  

x x , y0 0 02 322 161 89⇒ = ⇒ =  با حل دستگاه =
⇒صحیح است.» 2«بنابراین گزینۀ  − = →0 0 0180 89  مکمل زاویۀ کوچکتر 91

 )76تا  72 هاي صفحه، مثلثات، 2(ریاضی 
---------------------------------------------- 

 )شهرابی علی(  »2«گزینۀ  -108
 کنیم: را برحسب رادیان حساب می °150

D R R R π
= → = → =
π π

0

0 0
150 5

6180 180
  

 کنیم: طول دوکمان را حساب می

AB

CD

R

R

π
= θ → = × =

π
π

= θ → = × =
π

6 1
12 2

6 5 56

 

 

  

 پس:

CD AB /− = − =
15 4 52   

 )76تا  72 هاي صفحه، مثلثات، 2(ریاضی 

 )وحیدراحتی(  »2«گزینۀ  -109
  

1
Sتشابه اضلاعنسبت  =2

S
1
2

1
4= ⇒     

 

 



A E ˆA C
E C

 + = ° ⇒ =
+ = °

1
1

90
90

  

 است:  BCضلع  DEپس متناضر ضلع 
DE
BC

DE

2 3

1 32= ⇒ = 

  CDEفیثاغورس در مثلث ۀقضی: 
( ) ( ) DC DC x= + ⇒ = ⇒ =2 2 27 3 2 2  

 )46تا  42 هاي صفحههندسه، ، 2(ریاضی 
---------------------------------------------- 

 خاجی)مهرداد (  »3«گزینۀ  -110

 
CM CM
BM CB

= → =
1 1
2 3  

CD DM CMDM || AB
CA AB CB

→ = = = 1
3  

CDM

ABC

S
CDM ABC ( )

S

∆∆ ∆

∆
→ → = =21 1

3 9  

CDM ABC
S S ( )∆ ∆→ =

1 19  

BM BM
CM BC

= → =
22 3  

BE EM BMEM || AC
BA AC BC

BEM ABC
∆ ∆

→ = = =

→

2
3



  

B EM

B EM A BC
A BC

S
( ) S S ( )

S

∆

∆ ∆
∆

→ = → =22 4 23 9  

AEMD
A BC CDM B EM

( ),( )
AEMD

ABC

S S (S S )

S S

∆ ∆ ∆

∆

= − +

→ =1 2 4
9

  

S
ABC

AEMDS
=∆

→ =
9

4  
 )46تا  42 هاي صفحههندسه، ، 2(ریاضی 

 نسبتترکیب 
 مخرجدر 

 تالسضیۀ ق
 

 نسبتترکیب 
 مخرجدر 

 تالسضیۀ ق
 

 به بدیل ت
 درجه

 

 به بدیل ت
 درجه
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  15: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    98دي  27آزمون  - )4پروژه (      
  
  )2شناسي ( زيست 

  
  

  )عليرضا ذاكر(    »4«گزينة  -111
  ها:  بررسي گزينه

ها  شود تا از برداشت كلسيم از استخوان تونين سبب مي ) افزايش هورمون كلسي1
  شود. از افزايش ميزان كلسيم خوناب مي مانعجلوگيري شود، در نتيجه 

افزايش و ها  جذب سديم از كليهال افزايش هورمون آلدوسترون، باز) به دنب2
  يابد.  در نتيجه ميزان سديم ادرار كاهش مي

  شود.  ) افزايش هورمون كورتيزول باعث تضعيف دستگاه ايمني مي3
شود  سبب مي Dبه كمك ويتامين  ) هورمون مترشحه از غدد پاراتيروئيد4

   جذب كلسيم از روده افزايش يابد. 
   )59تنظيم شيميايي، صفحة ،2شناسي  (زيست

 ----------- -----------------------------  
  )پور علي حسن(    »3«گزينة  -112

هاي محلول متصل  توانند به آنتي ژن ها مي هاي ترشح شده از پلاسموسيت پادتن
ي آلوده به ها كشنده با سلول Tهاي  ها مبارزه كنند. لنفوسيت شوند و با آن

  كنند. مبارزه مي بخش پيوند شدههاي  ويروس، سرطاني و سلول
  ساير گزينه ها: بررسي

بلكه به كمك  ،شوند هاي هدف متصل نمي ها به ياخته ) پلاسموسيت1
   نقش دارند. بيگانهعوامل در مقابله با ها  پادتنترشح 

  شود.  ها براي توليد سرم استفاده مي هاي ترشح شده از پلاسموسيت ) از پادتن2
از تمايز ها به طور مستقيم  كنيد مطابق شكل زير ، پلاسموسيت ) دقت4

  هاي قبل از خود ( نه تقسيم) ايجاد شده اند. سلول
  

   )74تا  72هاي  صفحه ايمني،،2شناسي  (زيست  
 ----------------------------------------  

  )پور علي حسن(    »4«گزينة  -113
گيرد، در  يز صورت ميهاي پشتيبان ن از آنجايي كه تجزية گلوكز در سلول

هاي تيروئيدي به  هاي هدف هورمون سلول هاي پشتيبان، نتيجه ياخته
هاي  هايي از ميلين اطراف ياخته ، بخش.اس.  آيند.در بيماري ام حساب مي

  رود. عصبي مغز و نخاع از بين مي
  ها:  بررسي ساير گزينه

مورد  مغز و نخاعهاي عصبي در  .اس. ميلين اطراف ياخته ) در بيماري ام1
  رد. گي حملة دستگاه ايمني قرار مي

دستگاه عصبي  طبق توضيحات كتاب درسي، در اين بيماري در ارتباط) 2
  هاي بدن اختلال ايجاد شده است. مركزي با ساير قسمت

هاي بافت عصبي مورد حمله دقت كنيد در اين بيماري گروهي از سلول ) 3
  گيرند. قرار مي

  )78و 58 ،6هاي صفحه ايمني، ،2شناسي  (زيست
  )17، صفحة 1(زيست شناسي

 ----------------------------------------  
  )پور علي حسن(    »3«گزينة  -114

ها نمي توانند گلوكز را از خون بگيرند؛ در  در بيماري ديابت شيرين، ياخته
ه ها ب ها يا حتي پروتئين انرژي مورد نياز خود را از چربي نتيجه مجبورند

ا) ميزان توليد آمونياك (آمينواسيده ها دست بياورند. در اثر تجزية پروتئين
  يابد.  زان توليد اوره در بدن افزايش ميو در نتيجه مي

  ها: بررسي ساير گزينه
) در افراد مبتلا به ديابت شيرين به دليل افزايش ميزان گلوكز خوناب و 1

هم چنين افزايش ميزان دفع آب از طريق ادرار، فشار اسمزي خون افزايش 
  يافته است. 

  ين نوع دو اشكال در توليد انسولين نيست. ) در ديابت شير2

، وجود زمينة بيماري نيز 2دقت كنيد مثلاً در بيماري ديابت شيرين نوع ) 4
  در بروز بيماري نقش دارد.. 

  )61و  60هاي  صفحه تنظيم شيميايي،،2شناسي  (زيست
   )87و  86، صفحه هاي 1(زيست شناسي

 ----------------------------------------  
  )خارج كشور 98كنكور سراسري (    »3« ةگزين -115

هاي  از ماهيچه بسياريدربارة  فقطدر صورت سوال گفته شده كدام ويژگي 
را دارند.  اختهيبدن هر دو نوع  يها چهياز ماه ياريبس اسكلتي درست است.

  هشـد  ژهي ـمانند شناكردن و يحركات استقامت يكند، برا نوع يا هچيتار ماه
تارها مسئول انجام  ني. اشوند يمنقبض م عيتند سر يا چهيماه يتارها .است

  اند. سرعت و بلندكردن وزنه يدو مثل عيانقباضات سر
  ها:  بررسي ساير گزينه

 ـ دقت كنيد عضلات اسكلتي بدن انسان) 1 رژي ، از گلوكز نيز براي توليـد ان
  كنند. لازم براي انقباض استفاده مي

 يهـا  اختـه ي كلتي صـادق اسـت.  هـاي اس ـ  راي همـة ماهيچـه  ) اين مورد ب2
. در شـوند  يم دهيد هسته نيبا چند يا هاستوان اسكلتي به صورت يا چهيماه

شـود   يم جاديا ينيجن ةدر دور اختهيچند  وستنياز به هم پ اختهيواقع هر 
  علت چند هسته دارد. نيهم و به

 ةاخت ـياز  يا هژيو يةهما قياز طر كيتحر ،ياز مراكز عصب اميپ دنيبا رس) 4
آزاد  يعصب ةاختي ةانياز پا يو ناقل عصب رسد يم يا چهيماه ةاختيبه  يعصب

 ،يا چهيماه اختهيسطح  خود در يها رندهيگبه  نيناقل نيشود. با اتصال ا يم
  شود. يم جاديا اختهي يدر طول غشا يكيموج تحر كي

   )51تا  47 هاي صفحه دستگاه حركتي،،2شناسي  (زيست
------------------------------------- ---  

  )حسن محمد نشتايي(    »4«گزينة  -116
فيز در لبـة پـاييني بطـن     تشريح مغز گوسفند ديديد كه غدة اپي در فعاليت

جزايـر لانگرهـانس گفتـه     ،سوم مغز قرار دارد. به بخش درون ريز پـانكراس 
تواند موجب كاهش ترشـح انسـولين شـود.     شود. آسيب به اين بخش مي مي

 ازي ـموردن يها مجبورند انـرژ  ياختهشيرين  انيد در ديابتد طور كه مي همان
كـه بـه كـاهش وزن     آورنـد  ها به دسـت  نيپروتئ يحت ايها  يخود را از چرب

. ايـن  شـود  يم ـ دي ـتول يديها، محصولات اس ـ يچرب ية. بر اثر تجزانجامد يم
  شود.  خوناب مي pHموضوع موجب كاهش 

  ها:  بررسي ساير گزينه
هاي چهارگانه بالاتر قرار دارد.  به برجستگي فيز نسبت اپي) غدة 1

شده از جزاير لانگرهانس در تنظيم  هاي انسولين و گلوكاگون ترشح مونهور
  دارند. توليد و يا مصرف گليكوژن در كبد نقش 

فيز در شب به حداكثر و در نزديكي ظهر به حداقل  ) ترشحات غدة اپي2
، غدد فوق 2اسي زيست شن 55صفحة  4همچنين طبق شكل رسد.  مي

  . قرار دارند يبالاتردر سطح كليه نسبت به پانكراس 
فيز است كه احتمالاً  در تنظيم  ) ملاتونين هورمون مترشحه از اپي3

پانكراس از طريق ريز  روزي نقش دارد. ترشحات بخش برون هاي شبانه ريتم
به هاي خود را  شود. جزاير لانگرهانس هورمون دو مجرا وارد دوازدهه مي

  د. نريز خون مي
  )62تا  60، 55 ،15هاي صفحهتنظيم شيميايي، ، 2شناسي  (زيست

   )26، صفحة1(زيست شناسي
 ----------------------------------------  

  )عليرضا ذاكر(    »3«گزينة  - 117
  باشد. مي پادگن(ها)هر پادتن داراي دو جايگاه براي اتصال به 

  ها: ر گزينهبررسي ساي
سمت به آنتي  تواند از يك ابق شكل زير، پادتن ميقت كنيد مطد) 1

زا مانند باكتري متصل شود و از طرف ديگر به ياختة  هاي عامل بيماري ژن
  درشت خوار متصل شود.

ساز برخلاف  هاي پادتن واضح است كه در ياخته صفحه بعدبق شكل مطا )2  
. اين قسمت مركزي ياخته قرار ندارد، هسته در  Bهاي لنفوسيت  ياخته

  نيز مطرح شده است. 1397نكته در كنكور سراسري 
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  16: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    98دي  27آزمون  - )4پروژه (      
  

ها نيز  اي بافت مايع بين ياختهلنف و توانند در  ها علاوه بر خون مي پادتن) 4  
  يافت شوند.

   )73و  72 هاي صفحهايمني، ، 2شناسي  (زيست
 ----------------------------------------  

  )علي جوهري(  »  2«گزينة  -118
، ييروئيد در بدن وجود دارد كه با ترشح هورمون پاراتيروئيدپارات چهار غدة

بر روي  يد. هورمون پاراتيروئيدنشو كلسيم خوناب ميميزان باعث افزايش 
تغيير  عثگيرنده ندارد، بلكه با اي رودة باريك پوششي استوانههاي  ياخته

ي پوششهاي  بر روي ياخته Dويتامين د و با تأثير شو مي Dشكل ويتامين 
  يابد. اريك، ميزان جذب كلسيم افزايش مياي رودة ب ستوانها

  ها: بررسي ساير گزينه
قرار دارد. استخواني از كف جمجمه در  يك گوديهيپوفيز در  ) غدة1

پرولاكتين در  چنين بر حفظ تعادل آب موثر است؛ همهورمون پرولاكتين 
  يندهاي دستگاه توليد مثل نقش دارد. امردان، در تنظيم فر

ي ساختار فوق كليه (دارا هاي مترشحه از بخش مركزي غدد رمونهو )3
شوند تا  ها سبب مي نفرين هستند. اين هورمون اپينفرين و نور عصبي)، اپي

ها  اين هورمون و حجم هواي مرده افزايش يابد.ها باز شوند  ها در شش نايژك
 )يقهدر هر دق هاي قلبي (افزايش تعداد تكانه باعث افزايش ضربان قلب

  د. نشو مي
نمو دستگاه عصبي  برايكودكي  جنيني و در دوران T3) هورمون 4

 .قرار داردو زيرحنجره غده تيروئيد در جلوي ناي  لازم است.مركزي 
هاي زندة بدن انسان  توانند بر فعاليت همة ياخته ي ميهاي تيروئيد هورمون

  تأثيرگذار باشند.
  )59تا  55هاي  صفحهتنظيم شيميايي، ، 2 شناسي (زيست

   )70و  60، 49، 32، 17، صفحه هاي1(زيست شناسي
 ----------------------------------------  

  )پور اميررضا جشاني(  »  2«گزينة  -119
  : ها بررسي گزينه

  دقت كنيد حشرات فقط يك طناب عصبي شكمي دارند. ) 1
عصبي پشتي و ايمني  داران داراي طناب دقت كنيد همة مهره) 2

  غيراختصاصي و اختصاصي هستند.
مثلاً عروس دريايي و هيدر داراي شبكة عصبي هستند و فاقد تقسيم ) 3

  بندي مركزي و محيطي هستند.
چنين اسكلت  و هم باشد هاي صماخ مي مثلاً جيرجيرك داراي پرده) 4

   دارند. شود كه اسكلت دروني ها ديده مي رد. خط جانبي در ماهيبيروني دا
   )78و  52، 34، 33، 18هاي  صفحه ،ايمني،2شناسي  (زيست

 ----------------------------------------  
  )علي جوهري(  »  4«گزينة  - 120
  : نوتروفيل5: لنفوسيت / 4: بازوفيل / 3: ائوزينوفيل / 2: مونوسيت / 1

كمك  ها به ند. اين ياختهخواري ندار ها توانايي بيگانه كنيد لنفوسيت دقت
ورين) با عوامل بيگانه مبارزه پادتن و يا پرف مانندهاي دفاعي ( پروتئين

  كنند.  مي
  ها:  بررسي ساير گزينه

   هردوي اين ياخته ها مربوط به دفاع غير اختصاصي هستند. ) 1
 ها هاي خود به روي انگل و بازوفيل در ترشح محتويات دانه ها ) ائوزينوفيل2

  زا نقش دارند.  خ به مواد حساسيتدر ترشح هيستامين در پاس
    هاي سفيد توانايي انجام دياپدز را دارند.  همة گويچه) 3

  )74و  72، 69تا  66 هاي صفحه ايمني،،2شناسي  (زيست
  )74، صفحة 1(زيست شناسي

  )پور اميررضا جشاني(  »  3«گزينة  -121
  ها: بررسي گزينه

فشار خون  ششود. افزاي نفرين باعث افزايش فشار خون مي هورمون اپي )1
  در نوار قلب شود. (نادرست)  QRSتواند باعث افزايش ارتفاع موج  ميمزمن 

شدن  ها و رقيق هورمون ضدادراري باعث افزايش بازجذب آب در كليه) 2
آن اسمزي ش شديد ميزان اين هورمون در خون، فشار شود. افزاي خوناب مي
هاي بدن  كند و باعث افزايش احتمال بروز خيز (ادم) در بافت را كم مي

  شود. (نادرست)  مي
اي و  باعث افزايش ميزان تنفس ياخته هاي تيروئيدي افزايش هورمون) 3

ميزان فعاليت آنزيم افزايش شود؛ در نتيجه سبب  مي CO2افزايش توليد 
  شود. (درست)  ميهاي قرمز  گويچهكربنيك انيدراز در 

قند خون است. اين هورمون  هاي افزايندة كاگون يكي از هورمونگلو) 4
با مصرف  آب كافتشود.  هاي كبدي مي گليكوژن در ياخته آب كافتباعث 

  آب همراه است. (نادرست) 
  )60تا  57هاي  صفحهتنظيم شيميايي، ، 2شناسي  (زيست

   )68و 63، 45 ،40، صفحه هاي1(زيست شناسي 
 ----------------------------------------  

  )پور اميررضا جشاني(  »  4«گزينة  -122
  ها: بررسي گزينه

گردني  شود. هيپوفيز در ناحية ين ترشح مياز هيپوفيز پيشهورمون رشد ) 1
  قرار ندارد. (نادرست) 

 شود. دوازدهه غدة به خون ترشح مي هورمون سكرتين از دوازدهه )2
  ريز نيست. (نادرست)  درون

كبد و كليه ، هورمون اريتروپويتين ترشح مي كنند كه هيچ كدام غدة ) 3
   ريز نيستند. (نادرست) درون

ها است.  ي از لنفوسيتو محل توليد گروه تيموس يك اندام لنفي است ) 4
در  هايي از دفاع اختصاصي هورمون مترشحه از تيموس در تمايز لنفوسيت

  ش دارد. (درست) نق درون خود غده
  ) 72و  61، 57تا  55هاي صفحه، ايمني، 2شناسي  (زيست 

   )73و  70، 33، 1(زيست شناسي
 ----------------------------------------  

  )علي جوهري(  »  1«گزينة  - 123
ها به  ليزوزيم در نخستين خط دفاعي بدن فعاليت دارد و از ورود ميكروب

 2و شكل  64ة صفح 1وجه به شكل كند. با ت محيط داخلي جلوگيري مي
، غدد عرق در لاية دروني پوست (درم) قرار 2زيست شناسي 21 صفحة

   بيروني پوست (اپيدرم) قرار دارند.هاي مردة پوست در لاية  دارند. ياخته
  هاي مردة پوست توانايي توليد پروتئين ندارند. در ضمن دقت كنيد ياخته

  ها: بررسي ساير گزينه
توانند با قرارگيري در  ، ميها اي مكمل و همچنين پرفورينه پروتئين )2

هايي  فورين از پروتئينمنفذ ايجاد كنند. پراي  ياختهكنار هم، در غشاي 
  كند.  عمل مي بدن است كه در خط دوم و سوم دفاعي

شوند و در تسهيل عمل  ها ترشح مي ها از پلاسموسيت مثلاً پادتن) 3
  خواري نقش دارند.   بيگانه

لنفوئيدي دارند.  منشأ هاي كشندة طبيعي و ياخته Tيها ) لنفوسيت4
عال ترشح شود و ماكروفاژها را ف ها اين ياختهتواند از  اينترفرون نوع دو مي

گترين گويچه هاي سفيد) ها (بزر شكل مونوسيتتغيير كند. ماكروفاژها از 
    اند. ايجاد شده

  )73و  70، 69، 65، 64، 21هاي  صفحهايمني، ، 2شناسي  (زيست
  )74 و 72، صفحة1(زيست شناسي

 ----------------------------------------  
  )محمد عابدي(  »  2«گزينة  -124

 يپوست لارو (نـه رو  ريگل رز را به ز ياز خارها يزير يها خرده كوفيمچن
او درست حدس زده بود. تا صبح فردا، آن) وارد كرد و مشتاقانه منتظر ماند. 

 كوفينگذاشته بودند. مچن يها باق از خرده يشكل، اثر يبيآم يها اختهي نيا
  .ديخوار نام گانهيها را ب اختهي نيا

  ها:  نهيگز ريسا يبررس
  بدن انسان قرار دارند.  يخط دفاع نيخوارها در دوم گانهي) ب1
  شكل داشتند.  يبيمشاهده كرد، حركات آم كوفيكه مچن ييها اختهي )3
ها را براساس  گانهيمشاهده كرد، ب كوفيچنكه م ييخوارها گانهي) ب4
   خوردند. يو آنها را م كرده ييشناسا يعموم يها يژگيو

   )66 ايمني، صفحة،2شناسي  (زيست
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  )محمد مهدي روزبهاني(  »  3«گزينة  -125

هاي لنفوسيت دفاع اختصاصي است.  كنيد منظور صورت سوال، ياخته دقت
  باشد.  مي Tو  Bهاي  دة آنتي ژني صرفاً مخصوص لنفوسيتزيرا گيرن

  :بررسي موارد
 صادق است. Tهاي  كنيد اين مورد فقط براي لنفوسيت مورد اول) دقت

  (نادرست)
جز ايمني اختصاصي هستند و ياختة  Tو  Bهاي  مورد دوم) لنفوسيت

  درست)عي فاقد گيرندة آنتي ژني است. (كشندة طبي
  (درست) ها منشأ لنفوئيدي دارند. مورد سوم) همة اين ياخته

ها  اع اختصاصي است و براي اين ياختهمورد چهارم) اين مورد تعريف دف
  (درست) صحيح است.

  )72و  69، 61 ،39هاي صفحه ايمني،،2شناسي  (زيست
  )72، صفحة 1(زيست شناسي

 ----------------------------------------  
  )علي جوهري(  »  4«گزينة  -126

هاي  رفاً مي تواند به ياختهل پادتن صمولكو 2دقت كنيد بخش شمارة 
هاي  تواند به ياخته ود؛ اين بخش نميها متصل شخودي مانند ماكروفاژ

   بيگانه متصل شود.
  ها:  بررسي ساير گزينه

باشد كه توسط نوعي لنفوسيت  پادتن ميبخشي از ، 2) مولكول شمارة 1
نوعي سلول بافت  شود. اين ياخته كننده (پلاسموسيت) توليد مي عمل
  شود.  ندي محسوب ميپيو
، از يك نوع شوند ي كه توسط يك پلاسموسيت ساخته ميهاي ) همة پادتن2

  هستند و داراي جايگاه اتصال پادگن مشابهي هستند. 
مولكول  2بخش شمارة  ،2زيست شناسي 73صفحة  14طبق شكل  )3

  هاي مكمل متصل شود.  تواند به پروتئين پادتن ، مي
  )75و  73، 72هاي  فحهصايمني، ، 2شناسي  (زيست

   )72و  18، صفحه هاي 1(زيست شناسي
 ----------------------------------------  

  )پور اميررضا جشاني(  »  4«گزينة  -127
اي اسكلتي به استخوان متصل هستند و هم  هاي ماهيچه ختهبسياري از يا

هاي  باشند. ياخته تئين ميوگلوبين در ساختار خود ميچنين داراي پرو
ياخته در دوران  اي بوده و از ادغام چندين اي اسكلتي چند هسته يچهماه

  اند.  جنيني ايجاد شده
  : ها ساير گزينهبررسي 

ض عضلات صاف شود. هم تواند سبب انقبا سيم ميبه عنوان مثال يون كل) 1
باعث انقباض توانند  ي بخش مركزي غدد فوق كليه نيز ميها چنين هورمون

   هاي خوني شوند.  عضلات صاف ديوارة رگ
اي اسكلتي در ارتباط  هاي ماهيچه ياختههاي حس وضعيت نيز با  گيرنده )2

   هاي عصبي حسي هستند . رشتهبخشي از ها در واقع  هستند. اين گيرنده
  اي قلب صادق نيست. هاي ماهيچه براي ياخته )3

  )59و  51،  50، 47 ،46، 22، 17 هاي صفحه ،تنظيم شيميايي ،2شناسي  (زيست 
   )70و  60، 18، صفحة 1(زيست شناسي

 ----------------------------------------  
  )مجتبي عطار(  »  2«گزينة  - 128

اند در  توليد شده Bهاي  به طور مستقيم از تقسيم لنفوسيت ياخته هايي كه
  نشان داده شده است. مقابلشكل 

لنفوسيت  اصل از تقسيمطور مستقيم ح به ي كههاي الف) دقت كنيد هيچ يك از ياخته  
B ها بايد تمايز پيدا كنند و پادتن توليد  كنند؛ بلكه اين ياخته ، پادتن توليد نميهستند

  (نادرست)  كنند.
هاي حاصل از تقسيم هستة گرد و  اختهب) مطابق شكل بالا، همة اين ي

  (درست) مركزي دارند.
گيرندة آنتي هاي حاصل از تقسيم داراي  ج) مطابق شكل بالا، همة ياخته

  (درست) ژني در سطح خود هستند.
اي  هاي حاصل از تقسيم، اندازه طابق شكل بالا واضح است كه ياختهد) م

  (نادرست)  دارند. Bمشابه لنفوسيت 
)73و  72هاي  صفحهايمني، ، 2شناسي  (زيست    

 ----------------------------------------  
  )پور اميررضا جشاني(  »  2«گزينة  -129

  ور غدة لوزالمعده است. منظ
  موارد ب و ج صحيح هستند.

  بررسي همة موارد: 
ريز نيز دارد كه بيكربنات و  غدة لوزالمعده بخش برون»: الف«مورد 
مثلاً آنزيم پروتئاز  كند. مي واردهاي گوارشي را به درون دوازدهه  آنزيم

  (نادرست) پانكراس نقشي در تنظيم قند خون ندارد.
هاي  ندة بدن انسان، تحت تأثير هورمونهاي ز ياختههمة »: ب«مورد 

   (درست) تيروئيدي قرار دارند.
هاي  ياخته، 2زيست شناسي 60صفحة  11با توجه به شكل »: ج«رد مو

اي بوده و فضاي بين  مون در جزاير لانگرهانس، تك هستهترشح كنندة هور
  اي اندكي دارند. (درست) ياخته
تواند  باشد كه مي ريز نيز مي داراي بخش بروننكراس : دقت كنيد پا»د«مورد 

  (نادرست) توليد كند. (موجود در غذا) آنزيم تجزية كنندة گليكوژن
  )60 و 58ه هاي صفحتنظيم شيميايي، ، 2شناسي  (زيست

   )26 و 17ه هاي ، صفح1(زيست شناسي
 ----------------------------------------  

  )محمد مهدي روزبهاني(  »  4«گزينة  - 130
ها توانايي تراگذري  باشد. اين سلول ها مي منظور صورت سوال نوتروفيل

، از ديوارة ها بعد از توليد در مغز استخوان ارند؛ اما دقت كنيد كه اين ياختهد
كنند و به خون وارد  ميعبور بدون تغيير شكل هاي ناپيوسته  مويرگ

  شوند.  مي
  : ها نهيگز ريسا يبررس

، كنند ها مواد دفاعي با خود حمل مي نوتروفيل طبق متن كتاب درسي،) 1
  اما مقدار اين مواد دفاعي زياد نيست.

، هاي شيميايي توانند تحت تأثير برخي پيك در طي پاسخ التهابي مي) 2
  دياپدز انجام داده و به درون بافت وارد شوند.

هاي  در مغز استخوان نيازمند ويتامين ها براي توليد شدن اين ياخته )3
مي باشند؛ زيرا اين دو ويتامين براي انجام تقسيمات  B12ليك اسيد و فو

  .ياخته اي ضروري هستند
  )71و  68 ،67هاي صفحهايمني، ، 2شناسي  (زيست

   )74تا  72و  66، 1(زيست شناسي
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  )2(فيزيك  
  

  )فرد خسرو ارغواني(  »1«گزينة  -131
است كه بـراي تبـديل آن    mA.hمقدار بار ذخيره شده در باتري بر حسب 

كنـيم. همينطـور جريـان را در     ضـرب مـي   310عدد را در  ،به آمپرساعت
610 كنيم تا  ضرب ميA  بهA     تبديل شود. در ايـن صـورت خـواهيم

  داشت: 
qI t h
t t


 

     


3
6 100 10200 10 500    

  )42تا  40 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة  - 132

Uانرژي ذخيره شده در خازن از رابطة  CV 21
  آيد، داريم:  دست مي هب 2

 U J J        26 61 30 10 10 1500 10 15002    
  )34و  33 هاي  صفحهساكن،  ةالكتريسيت، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )حسين ناصحي(  »2«گزينة  - 133

LRطبق رابطة 
A

   :داريم  
LR
A

    
/ r r m mm
r

          


7 2 6 3
2

6 281 5 10 10 10 1   

d r mm  2 2    
  )47تا  45 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )عابدي هوشنگ غلام(  »1«گزينة  - 134

ACبا توجه به رابطة 
d

 0 :داريم ،  

C d d
C C

C d d


      
   

 

2 2 1 1
2 1

1 1 2 1

1 5 5
207 42 421 100

   

C C
C

C C F C C
 

        2 1 2 1 1 10
537 3742   

C C F     1 1
37 37 4242    

 )33تا  28 هاي  صفحهساكن،  ةالكتريسيت، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مسعود زماني(  »1«گزينة  -135
Fنيروي وارد بر بار از رابطة اندازة  E | q | ايـن  آيـد كـه در    دست مي به
  باشد:  ميدان يكنواخت بين صفحات خازن تخت ميبزرگي  E رابطه،

F N
|q| nC C

NF E| q | E E
C

 
  

      9
20 9 10

2 2 10
20 2 10 10

Qاز رابطة ، Q يعني بار ذخيره شده روي صفحات خازن CV آيد:  دست مي به  

A
C

d

Q CV
Q (Ed)C

V Ed

A
Q (Ed)

d





  

    
 

0

 ميـــدان يكنواخـــت

0
    

Q ( ) ( ) C C           10 12 4 610 1 9 10 2 10 18 10 18   
  )33تا  28 هاي  صفحهاكن، س ةالكتريسيت، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )نهالي سيدامير نيكويي(  »3«گزينة  - 136
بـه   ،شـود  ها ذخيـره مـي   باري كه روي آن ،ها پيش از تغيير ساختمان خازن 

  : گردد ميصورت زير محاسبه 
A

B

Q C V C V
Q C V C V

  

  
1 1
1 1

2 2
   

هـا نصـف    ، ظرفيـت خـازن  هـا  خـازن  حاتميـان صـف   ةبا دو برابر كردن فاصل
  »)1«(درستي گزينة شود:  مي

C A d C dAC C C
d C A d C d

         2 2 1 2 1
0 2 1

1 1 2 1 1

1 1
2 2 2   

مانـد. بـا    شود، در نتيجه بار الكتريكي آن ثابت مـي  از مولد جدا مي Aخازن 
تغيير ساختمان آن (تغيير ظرفيت آن) اختلاف پتانسيل ميـان صـفحات آن   

  كند:  تغيير مي
A AQ Q

AQ C V C V C V V V         2 1 1
12 42   

  »)3«(نادرستي گزينة شود.  برابر مي A ،2يعني اختلاف پتانسيل دو سر خازن 
به مولد متصل است، در نتيجه اختلاف پتانسـيل دو سـر آن ثابـت     Bخازن 

با تغيير ساختمان آن (تغيير ظرفيـت آن) بـار   ») 4«(درستي گزينة ماند.  مي
  كند:  ذخيره شده روي صفحات آن تغيير مي

BQ C V C V   2 1
1
2  

در  Bبه بار ذخيره شده روي خازنAنروي خاز لذا نسبت بار ذخيره شده
  حالت جديد برابر است با:

A    » 2«درستي گزينة 

B

C VQ
Q C V


  


1

1

2 41
2

  

  )33تا  28 هاي  صفحهالكتريسيتة ساكن، ، 2فيزيك (
 -------- --------------------------------------  

  )مهدي  رضاكاظمي(  »3«گزينة  -137
  داريم: تخت با توجه به رابطة ظرفيت خازن 

d mm
d mm

C A dA
C

d C A d
C
C





    



    2
1

2 2 2 10
1 1 1 2

10 2
9 1

9 91 1 10 10

   

چون دو سر خازن به باتري متصل است، پس انـرژي خـازن بـا ظرفيـت آن     
  رابطة مستقيم دارد: 

U JVU CV U U U J   1ــت 502 ثابـ
2 1 2

1 9 452 10
    

.AC F
d

 



    

   


12 4
13

2 32

1 9 10 10 10 9 10
10 10
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  خازن داريم: ذخيره شده در انرژي  رابطةبا توجه به 
Q Q

U Q C C
C




       
 

2 2
62 2

2 2132
45 9 10 92 2 9 10

   

  )34تا  28 هاي  صفحهالكتريسيتة ساكن، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »4«گزينة  - 138
  نسبت ظرفيت خازن در دو حالت برابر است با: 

,A A
,d mm,d mm

C A dAC
d C A d

C
C

  
   


     



    2 1 2
1 1 2

2 2 2 1
0

1 1 1 2
1 2

2 10 8 1

1 10 512 8 8

    

تغييـري   آن، بـار الكتريكـي   شـود  وقتي خازن شارژ شـده از مولـد جـدا مـي    
  كند. بنابراين داريم:  نمي

U C UQU /
C U C U

     
2

2 1 2
1 2 1

1 8 1 62 5   

U / U 2 11 6   
  درصد افزايش يافته است.  60 نسبت به حالت قبل خازن انرژيدر نتيجه، 

UU ( / )
U U

 
         

 
2

1 1
100 1 100 1 6 1 100 60%   

  )34تا  28 هاي  صفحهسيتة ساكن، يالكتر، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »4«گزينة  -139
  با توجه به قانون اهم داريم: 

I I I IR

V V V

V I
V RI

V I
V
V

  

 

   

 

2 1 1 1

2 1

25 5
ــت 2 ثابـ 2 100 4

1 1
452

1

5
4

   

 V
V V V V

V


     1
1 1 1

1

45 5 4 180 5 1804   

  )45تا  43 ايه  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة  - 140
اندازة مقاومت است،  با شيب نمودار برابر ،مقاومت اهمييك  V-Iدر نمودار 

  يابيم، داريم:  ها را جداگانه مي از خط يك هرلذا با توجه به نمودار شيب 

5

8

10

2

1

V(V)

R

R

AA

A A

V
O

C

B D

I(A)

   

AB R
OB

    1
8 8
5     R1خط شيب 5

RDC R
RBD

      2
2

1

4
8 4 15

810 5 2
5

    R2خط شيب 

 )45تا  43 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »4«گزينة  -141
  با:  نسبت جريان الكتريكي در دو سيم برابر است

B A
B

A

V VB B B B
R

A A A A
R

B

A

V R I I
V RI

V R I I

I
( )

I




      

 

4
1 4

1 14

    

از اين سيم در مدت معين بنابراين  ،كمتر است Bجريان الكتريكي در سيم 
  گذرد.  مي Aالكترون كمتري نسبت به سيم 

B B

A A

qI I nneIt
t I nq ne

     
 

  

B A

( ) A
n n A

n
n  

 
 19

191
3 10

3 101
4  

A An (n )    194 3 10  
Aالكترون A An n n      19 194 12 10 4 10   

 )45تا  40 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »1«گزينة  -142
 ،قسمت مساوي تقسيم كرده و بر روي هـم بتابـانيم   5را به  همگن اگر سيم

1برابر و طول آن  5سطح مقطع آن 
  شود.  اوليه مي حالتبرابر  5

  توان نوشت:  بنابراين مي
R L ALR

A R L A
       2 2 1

1 1 2

1 1 1
5 5 25    

 )47تا  45 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )محمدجفعر مفتاح(  »3«گزينة  - 143
  اي مقاومت بر حسب عوامل ساختماني آن داريم:  طبق رابطة مقايسه

A B A B,L LB B B A

A DA A A B

R L ALR
A R L A

  





      

 2
2

4

    

A BD DB A B

A B A

R D R
( )

R D R
 

        
 

2
2 21 11 1 2 22 2

   

B AR R     2 2 20 40   
  )47تا  45 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
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  )كفش حميد زرين(  »1«گزينة  -144

LRبا توجه به رابطة 
A

   :داريم  

B A A B

A B

R R ,
B B B A

rA A A B A ,A (( r) r )

R L A
R L A

   

    
 


   
 2

2 2

1 22

22

   

B

A

B

A

r
L
L (( r) r )

L
L

  
    

 

 

2

2 2
1 1 2
2 2 2

12

    

  )47تا  45 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )كيانوش شهرياري(  »1«گزينة  -145
  داريم:  ،مقاومت رسانا برحسب عوامل ساختماني آن ةبا توجه به رابط

A B A B

B A

A A A B

B B B A

L L ,
A B A B

R R A B A A

B

A

R L ALR
A R L A

R L A
R L A

A
A

   




     




   



 

1 22
4

2
4 2

1
4

   

)mطبق رابطة چگالي ،از طرفي )
V

 ،     ،چون جرم دو سـيم برابـر اسـت
  داريم: 

 (A(چگالي:  B A A B Bm m V V         
V AL

A A A B B BA L A L      
B

A
B A

A
AA B B A

L LB A A B

A L
A L





  
     

  

1
4

2
1 124 2   

 )47تا  45 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ---------------------------------- ------------  

  )مسعود زماني(  »3«گزينة  -146
 و مولد يكسان است. Rاختلاف پتانسيل دو سر مقاومت  ،با بسته بودن كليد

  جريان مدار برابر است با:  ،در اين حالت با استفاده از رابطة قانون اهم
V RI I I A    20 10 2    

  )53تا  50 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ------- ---------------------------------------  

  )مسعود زماني(  »2«گزينة  -147
  كنيم:  ابتدا جريان عبوري از مدار را محاسبه مي

RV RI I I A    12 4 3   
  اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت همان اختلاف پتانسيل دو سر مولد است: 

V rI V          12 2 3 18   

W W W J mJ
q




 
        

 
3

618 9 10 9
500 10

    
  )53تا  50 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  (مهدي براتي)  »4«گزينة  - 148
  طبق رابطة اختلاف پتانسيل دو سر مولد داريم:  

1 6 3 2 101 6
1 6 1 6 10 16

V Ir
V / V ( ) V V

/ V
/ V / V

   
    

  
    





  

  )53تا  50هاي  جريان الكتريكي، صفحه، 2(فيزيك 
 --------------- -------------------------------  

  )مسعود زماني(  »3«گزينة  -149
Vاختلاف پتانسيل دو سر باتري از رابطة  rI   آيـد. بـا    دسـت مـي   هب

اختلاف پتانسـيل دو سـر    ،شده A9زماني كه جريان برابر  ،توجه به نمودار
   باتري صفر شده است: 

V rI V          0 2 9 18  
  

   
  اهمي ببنديم، داريم: 4به مقاومت  اگر اين مولد را

I A
R r


  
 

18 34 2   

q mA.h A.h A.h
I A

q I t ( )( t)

t h min min

    


     

    

31000 1000 10 1
3 1 3

1 60 203 3
  )53تا  50 و 42تا  40 هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  صحي)(حسين نا  »4«گزينة  -150

Vاختلاف پتانسيل دو سر مولد از رابطة  rI   آيد. از طرفي  دست مي به

Iجريان مدار برابر است با 
R r





  . حال از تركيب اين دو رابطه داريم:  
RV r

R r R r
 

   
 

  
  حال در دو حالت داريم: 

11 5 1 5 1 5 11
( )/ / r / ( )
r


    


   
22 2 22

( ) r ( )
r


    


  

2 1 1 5 1 5 1 32
( ),( ) / r /

r , V
r

  
       

  
  )53تا  50هاي  جريان الكتريكي، صفحه، 2(فيزيك  

R  4
V  18

r  2
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   )2( شيمي 
  

 )امين نوروزي(     »1« ةگزين -151
است كه بخش اي متمايل به سبز  يا قهوهرنگ  نفت خام مايعي غليظ و سياه 

  هاي گوناگون تشكيل داده است.  آن را هيدروكربن ةعمد
  )29و  28 هاي صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2(شيمي 
----------------------------------------------  

 )مجيد بيانلو(     »2«گزينة  -152
ها هستند كه فرمول  آلكانهمان هاي سيرشدة غيرحلقوي،  هيدروكربن
n« به صورت عمومي آن nC H 2   است.  »2

  )41تا  39و  36تا  32هاي  صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2(شيمي 
----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »4«گزينة  -153
  هاي بيان شده درست هستند. همة عبارت

nها  لكانآبا توجه به فرمول عمومي   n(C H )2 ن مورد نظر پنتان اآلك، 2
(C H )5    است: 12

n پنتان / n C H
n


    5 12
2 2 2 4 5   

  ها:  تبررسي عبار
نقطة جوش افزايش  ،ها هاي كربن در آلكان آ) درست. با افزايش شمار اتم

  يابد.  مي
C H C H5 12 4   : نقطة جوش  10

Cپنجمين آلكن ب) درست.  H6   . است 12
   توان نوشت: پروپان و اتن مي ،پنتانپ) درست. با توجه به جرم مولي 

g.mol Cتفاوت جرم مولي  128 H g.mol

C H g.mol





  
 

1
5 12

1
3 8

72
44

   

C H g.mol 1
2 4 28  

 ت) درست. شامل :
|

|

C

C C C

C

   و |
C C C C

C

  
    

  )41تا  32هاي  صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2(شيمي 
----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »4«گزينة  -154
  : ها گزينهبررسي  

ترين آلكين است كه از سوختن آن، دماي لازم براي  اتين ساده»: 1«گزينة 
  شود.  مين ميأكاري فلز ت كاري و برش جوش
داراي يك پيوند سه كه غيرحلقوي  هاي سيرنشدة هيدروكربن»: 2« ةگزين

  گويند.  ميرا آلكين هستند كربن  –گانه كربن 
C)ن يپروپ»: 3« ةگزين H )3 اتم  4ها است كه  آلكين ةدومين عضو خانواد 4

هاي سومين عضو اين خانواده يعني  كربنشمار اين تعداد با  وهيدروژن دارد 
C H4   برابر است.  (بوتين)6

و فضا پركن  ميله –وله گل مدلي تلفيقي ازشكل نشان داده شده »: 4« ةگزين
C)مولكول بوتان  براي H )4   است.   10

  )41 و 30هاي  صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2(شيمي 
----------------------------------------------  

 )كوكنده حسن رحمتي(     »3«گزينة  - 155
و نام درست اند  هاي (پ) و (ت) درست نوشته شده فقط نام تركيب 

  هاي (الف) و (ب) به صورت زير است:  تركيب
  

|الف)  |
CH CH CH CH CH CH

CH CH CH CH

    

 

3 2 2 3

2 3 2 3
   

  متيل اوكتان  دي -6، 3

ب) 
|

| |

CH

CH C CH CH CH CH

CH CH

    

3

3 2 2 3

3 3

    

  متيل هگزان  تري - 5، 2، 2
  )39تا  36هاي  صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2(شيمي 

----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »1«گزينة  -156
ن يدهد، اما گاز پروپ شده است و با گاز هيدروژن واكنش نميروپان سيرگاز پ 

  دهد.  هيدروژن به طور كامل واكنش ميگاز با  زيرواكنش  مطابق معادلة
C H (g) H (g) C H (g) 3 4 2 3 82   

mol H mol C H
?gC H / LH

LH mol H
gC H

gC H
mol C H

  

 

2 3 4
3 4 2

2 2
3 4

3 4
3 4

1 19 6 24 2
40 81

   

گرم گاز پروپان وجود دارد.  22و ن يگرم گاز پروپ 8 پس در مخلوط اوليه
  هاي اين دو گاز برابر است با:  مول

molC H
?mol C H g C H / mol C H

gC H
  3 8

3 8 3 8 3 8
3 8

122 0 544   

mol C H
?mol C H gC H / mol C H

gC H
  3 4

3 4 3 4 3 4
3 4

18 0 240   

  پذيرتر از گاز پروپان است، پس داريم:  ن واكنشيگاز پروپ
/ /
/

 
ــروپين  ــول پ ــدار م 0 مق 2 0 0 مقــدار مــول پروپــان4 5

   

  )40و  36تا  32هاي  نيم، صفحهقدر هداياي زميني را بدا، 2(شيمي 
----------------------------------------------  

 )زينب پيروز(     »1«گزينة  - 157

   كربن است. اتم  15تا  10هايي با  نفت سفيد شامل آلكان
  )46و  45هاي  صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2(شيمي 

( )3

( )2 ( )1

( )4 ( )5 ( )6

( )7 ( )8

( )1
( )2 ( )3 ( )4 ( )5 ( )6
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 )گروسي مجتبي برزين(     »4«گزينة  -158

  ها:  هبررسي تمام گزين
  همراه است. سامانه ) اين فرايند گرماگير است و با افزايش سطح انرژي 1
غذايي هنگام فرايند گوارش و سوخت  ) بخش عمدة انرژي موجود در مواد2

هاي شيميايي  رسد. فرايندهايي كه با انجام واكنش و ساز به بدن مي
  گوناگوني همراه است. 

اما در  ،افزايش سامانه ن سطح انرژي) در فرايند هم دما شدن بستني در بد3
  يابد. كاهش ميسامانه سطح انرژي آن فرايند سوخت و ساز و گوارش 

 افزايشدر فرايند هم دما شدن بستني (سامانه) در بدن، سامانه سطح انرژي ) 4
   است.  سامانه و فرايند اكسايش گلوكز در بدن همراه با كاهش سطح انرژييابد  مي

  )59تا  56هاي  صفحهذاي سالم، در پي غ، 2(شيمي 
----------------------------------------------  

 )گروسي مجتبي برزين(     »3«گزينة  - 159

  نادرست هستند. » پ«و » ب« ،»الف« هاي عبارت 
  : ها عبارتبررسي 

  الف) گاز كلر داراي رنگ زرد مايل به سبز است. 
ي را به طور عمده وابسته ب) گرماي جذب يا آزاد شده در هر واكنش شيمياي

  دانند.  به تفاوت ميان انرژي پتانسيل مواد واكنش دهنده و فراورده مي
ها به يكديگر،  پ) انجام يك واكنش شيميايي و تغيير در شيوة اتصال اتم

  شود.  ها ايجاد مي وابسته به آن انرژي پتانسيلتفاوت آشكاري در 
  ت) هر دو واكنش گرماده هستند. 

  )61و  60هاي  صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2(شيمي 
----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »3«گزينة  - 160

ها با تعداد مول  دهنده تعداد مول گازي واكش (II)اگر چه در واكنش 
ي گازها برابر است ولي به دليل گرماده بودن واكنش، دما  گازي فراورده

  يابد. افزايش يافته و در يك ظرف در بسته، فشار افزايش مي
  ها: بررسي ساير گزينه

  »:1«گزينة 
J cal/ kJ

kJ / J
  

310 11 9 1 4   تفاوت سطح انرژي يك مول الماس و گرافيت 2

/ cal452 4   
  »:2«گزينة 

mol C( ) / kJ)
g C( ) mol C( )

 
1 395 4
12 kJ?الماس 1 / gC( 3 6   

/ kJ 118 62   
  »:4«گزينة 

/ kJ g? J g / J
g kJ

   
31 9 101 158 312 1   

  )62 و 57هاي   صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2(شيمي 

  گواه    
  

 )كتاب آبي(     »3«گزينة  -161

  جوش آن بالاتر است.  ةبيشتر باشد، نقطراست زنجير  آلكانهر چه جرم مولي يك 

، 4CH صورت ترتيب به پروپان و بوتان به فرمول شيميايي متان، اتان،

2 6C H ،3 8C H  4و 10C H باشد. مي   

4 10 3 8 2 6 4C H C H C H CH   جوش : مقايسة نقطه  
  )35و  34 هاي قدر هداياي زميني را بدانيم، صفحه، 2(شيمي 

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »2«گزينة  -162

 فقط عبارت (آ) درست است. 

2 5C H

2 5

2 5

C H
|

|
C H

C

3

3

CH
|

|
CH

C 3CH 

  ها:  بررسي عبارت
  عبارت آ)

69 24/ %اختلاف
132 100 84 62156
24 100 15 38156

%C / %

%H / %


  











  

يچ اتم هيدروژني كربن وجود دارد كه با ه اتمعبارت ب) در اين تركيب دو 
  پيوند اشتراكي تشكيل نداده است. 

  عبارت پ) 
  دي متيل پنتان  -2، 2 - دي اتيل  - 3، 3نام صحيح تركيب: 

  عبارت ت) 

11 24 2 2 217 11 12C H O CO H O    

11 24 22 11 24
11 24 11 24

1 1123 4 156 1
molC H mol CO

?LCO / gC H
gC H mol C H

    

2 2
2

22 4 371
/ LCO

LCO
mol CO

  

11 24 22 11 24
11 24 11 24

1 1223 4 156 1
mol C H mol H O

?gH O / g C H
g C H mol C H

    

 2 2
2

18 32 41
g H O

/ g H O
mol H O

  

  )39تا  32هاي  صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2(شيمي 
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 )كتاب آبي(    »2«گزينة  - 163

 براي پالايش نفت خام:

آن را به برج تقطير  - 2 ،دهند اي بزرگ حرارت ميرا درون محفظه نفت - 1 
وقتي نفت خام داغ به پايين برج كه دماي بالايي دارد  - 3كنند، هدايت مي

د و به بالاي نشواي سبكتر و فرارتر از مايع خارج ميهشود، مولكولوارد مي
ها سرد شده و به تدريج، با بالارفتن، مولكول - 4كنند، برج تقطير حركت مي

آوري  گوناگون جمع هاي ههايي به فاصلدر سيني - 5د، نشوبه مايع تبديل مي
  شوند.مي

  ) 44صفحة قدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2(شيمي 

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »2«گزينة  -164

جايگزيني نفت با زغال سنگ (نه به جاي زغال سنگ) سبب ورود مقدار  
  شود.  اي مي ها به هواكره و تشديد اثر گلخانه تري از انواع آلاينده بيش

  )46تا  43هاي  صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2(شيمي 

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »2«گزينة  -165

 نام هريك از تركيبات داده شده به روش آيوپاك عبارتند از:  

  دي متيل هپتان  – 3،  2 -اتيل -3آ. 
  دي متيل نونان – 5،  2ب. 
  تترا متيل هپتان - 5،  5، 3، 2پ. 
  دي متيل هپتان  - 3،  2 - اتيل - 3ت. 

وپاك (آ) و (ت) يكي بوده و هردو ساختار به يك آلكان مربوط بنابراين نام آي
  هستند.

  )39تا  36هاي  صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2(شيمي 

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »3«گزينة  -166

دهند. چون پيوند دوگانه دارند و  ها با برم واكنش مي تمامي آلكن
براي تشخيص آلكن از آلكان اين روش مناسب است.  ؛ بنابراينذيرندپ واكنش
ها با  دهند. ساير گزينه ها به علت سير شده بودن با برم واكنش نمي آلكان

  اند. توجه به متن كتاب درسي درست
  )41تا  39هاي  صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2(شيمي 
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معين، ويژگي  يمواد در دماي  ةهاي سازند امنظم ذرههاي ن وجود جنبش

  ها.  مواد است، نه برخي از آن  ةمشترك هم

  )56تا  54هاي  صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2(شيمي 

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »3«گزينة  - 168

ها بالاتر  دهندهتر و سطح انرژي واكنش  ها پايين هرچه سطح انرژي فراورده 

  شود.  تري آزاد مي باشد، از انجام واكنش گرماي بيش

  بالاتر از حالت مايع است. يسطح انرژي يك ماده در حالت گاز

  )63تا  60هاي  صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2(شيمي 

----------------------------------------------  
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  كنيم:  وسط آب را محاسبه ميابتدا گرماي جذب شده ت
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زير قرار  ةاين گرما از آهن به دست آمده است. پس به صورت منفي در رابط

  گيرد:  مي
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  )58تا  56هاي  صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2(شيمي 

----------------------------------------------  
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  ها:  بررسي عبارت

دهد كه بدون نياز به  الف) شكل مورد نظر، يك يخچال صحرايي را نشان مي

  دارد. نگه مي تري انرژي الكتريكي، مواد غذايي را خنك و براي مدت طولاني

ب) جهت فلش بيانگر جذب گرما از مواد داخل ظرف و افت دماي داخل آن 

  كند.  ه را خنك ميو فضاي دروني دستگا شود مي

  شود. پ) درپوش اين مجموعه، نخي و مرطوب است كه باعث تهوية آسان مي
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  )63و  62هاي  صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2(شيمي 
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